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ШУКАЮТЬ ВІДПОВІДАЛЬ-
НИХ ЧИННИКІВ З А БРАК 

ЕТИКИ 
Вашингтон, 17 жовтня.-Під-

комісія сенатської комісії пра-
ці й добродіиности, складена з 
п'яти осіб під проводом Пола 
Г. Доґлеса демократичного се-
натора з Ілнной, перевірівши з 
доручення сенату поведінку у-
рядовців, конгресменів і за-
гальної публіки з нагоди вн-
криття протекційної СИСТЄМИт 
практикованої в федеральній 
Фінансовій Корпорації Відбу-
дови, оголосила звіт із своїх 
спостережень на 89 сторінках. 
У звіті, як дехто висловився, 
підкомісія ‚представила „в бру-
тальнім" насвітленні поведін-
ку екзекуоивнсД ділянки феде-
рального уряду під час від-
крнаання скандалів. Одначе 
підкомісія не виправдала само-
го Конгресу, за ного здержли-
вість у таких справах. Най-
більшу вину -за недостачу етн-
ки в урядових колах приписує 
підкомісія самій пўолиці, яка 
оточує себе сяйвом святости і 
шукає завжди винних де інак-
ше, тільки не серед себе. Тим 
часом, як каже підкомісія, пе-
реважна частина урядовців — 
це чесні люди, одначе публіка, 
головно бизнесмени, самі лом-
лять етичні засади й витворю-
ють стан яеморальностн тим, 
що різними дарами та хабаря-
ми або особистими впливами 

намагаються спонукувати уря-
довців до якихсь спеціяльних 
привілеїв для себе. Щоб запо-
бігти на майбутнє таким яви-
щам, підкомісія накреслила 
широкий плян, головно через 
покликання до життя комісій 
для вивчення поведінки уряду 
Конгресу й громадянських кіл. 
Ген. МекАртур закидає адмі-

ністрації недостачу „мораль-
ної відваги". 

У промові на конвенції Аме-
риканського Легіону ' в місті 
Маямі, на Флориді, колишній 
головний командувач арм'ії на 
Далекому Сході, ген. Доглес 
МекАртур, висловив найікн 
стріші закиди з уеіх, якими по-
слухувався досі при осуджу-
ванні адміністрації президента 
Трумана. Він твердив, що Злу-
чені. Держави переживають 
найкритнчніші часи в своїй 

ВИШИНСЬКИЯ: СОВЄТСЬКО-АМЕ-
РИКАНСЬКІ ВІДНОСИНИ ВЖЕ НЕ 

МОЖУТЬ БУТИ ГІРШІ 
‚Москва. Совєтський міністер(світом, що договір зі Совстсь-

закордонних справ, Андрей Ви 
шинський, заявив вчора, що 
після твердження президента 
Трумана, що договір із Совє-
тамн не варта того скравка 
паперу, на якому він написа-
ннй, совєтсько - американські 
стосунки вже не можуть бути 
гірші, як вони є сьогодні. Ви-
шинський склав свою заяву у 
відповідь на пропозицію аме-
рнканського амбасадора адмі-
рала Алена Кірка, передану 
ним совєтському міністерству 
в дні 5-го жовтня відносно 
остаточного полагодження ко-
рейського конфлікту та поліп-

! шення американсько - совєтсь-
j ких відносин. Американські 
'пропозиції і совєтську відпо-
відь проголосила в'чора совст-
ська офіціальна агенція ТАСС. 
Амбасадор Кірк твердив в сво-
їй заяві, що зірвання перегово-
рів в Кореї дало б небажані ре-
зультатн на погіршило б сс-

історії і опннилнся без хПрово-і в^ ь к о .американські відноси 
ду, що „був би здібний стати' 
понад рівень дрібного політи-
канства". Тому, що в нас брак 
проводу „з моральною відва-
гою, самовідреченням і розум-
ним патріотизмом", наша кра-
їна опинилася серед крутежу 
збентеженого, знесиленого і 
заляканого світу" — говорив 
генерал. Одначе він висловив 
надію, що країна якось це все 
переможе і створить новий від-
повідальннн провід. 

ни. Міністер Вишннський у 
своїй' відповіді твердить, що 
„навряд чи це можливе, щоб 
відносини могли ще погіршити-
ся після того, як президент 
Труман заявив перед цілим 

АМЕРИКАНСЬКІ КЗНІЙНІ ЛІДЕРИ НЕ ЇДУТЬ 
', ДО ЮГОСЛАВІЇ 

Ию Иорк. -.-т: Ллгерія?{апеька 
Федерація Праці й Конгрес Ін-
дустріяльних Організацій вирі-
шилн не їхати на з'їзд делеґа-
тів на міжнародню конферен-
цію доброї волі, що почнеться 
в Загребі у вівторок. Вони ді-
стали запрошення від марша-
ла Тіта, одначе прийшли до 
висновку, що краще туди не 
їхати, щоб не робити клопоту 
югославському урядові, який 

і далі визнає засідав'-йугалтяр-
ности. Якщо б вони поїхали, то 
мусіли б додому привезти ЗВІТ, 
що югославські робітничі юнії 
контрольовані державою, отже 
не мають свободи. Це причи-
нилось би до напруження ди-
пломатичних відносин між 
Злученими Державами й уря-
дом Тіта, твердять представни-
ки американських робітничих 
організація. 

ПЕРЕШКОДИ ПРИ РОЗСЕЛЕННІ 
ВНАСЛІДОК СТРАЙКУ 

Ню Иорк. — Військовий ко-
рабель Ген. К. Г. Мюїр, що 
приїхав з Европи до Ню Иор-
ку з 1,200 скнтальниками в се-

`реду, натрапив на небувалі 
досі труднощі при висадці по-
дорожніх на сушу. В наслідок 
страйку прибережних робітни-
ків зупинено працю в причалі 
61 при 21 вулиці, отже коман-
да фльоти дала наказ кораб-
леві заїхати до причалу 10 вій-
ськової бази в дільниці Статей 
Айленд, положеної на острові. 
Туди мусіли поїхати також до-
бровільні працівники, які по-
магають різним комітетам при 
висадці скитальців. Там пере-'ня. 

рабель, який опісля притягне-
но чужою силою до причалу 
на ріці Гудсон, у дільниці ман-
геттен де де ждали спонзори 
ввесь день. Така операція три-
вала увесь день і закінчилася 
коло півночі Деякі подорожні 
вже не могли сісти на залізни-
чі потяги і мусіли переждати 
до ранку. Таку саму долю пе-
реходив корабель Дженерал 
Герші, якого приїзд запові-
джено на четвер, а корабель 
Дженерал Блетчфорд, що мав 
приїхати в п'ятницю, має бу-
ти спрямований до Бостону в 
суботу. Про це дістають спон 
зори телеграфічні повідомлен-

НОМІСІЯ ЗА НАИШИРШУ НОНҐРЕ-
СОВУ АТОМОВУ ПРОГРАМУ 

Вашингтон. — Спільна конгресова комісія атомової енер-
гії і департамент оборони передали Конгресові домагання, щоб 
він до 3 січня випрацював найширшу програму розгорнення 
атомових родів зброї, на що вже ухвалено в Конгресі більйо-

- — т"^нові фонди. Після того спільна 
конгресова комісія розгляне 
цю програму й дасть свої зав-
ваги та рекомендації для ухвал 
Конгресу. Сен. Брайен МекМа 
гой, голова комісії, заявив,, що 
швидко розгорнена атомова 
програма може запобігти за-
гальній війні. — У Филадел-
фії сказав Джеймс Чадвик, 
британський фізик нагородже-
ний нагородою Нобеля, що роз-

В АМЕРИЦІ 
# Прийняли наново до праці 322 

прибиральників сміття в Ню Иор-
ку. Вони недавно були звільнені з 
праці за симульовану недугу. Як 
причину поновяого прийняття ко-
місар Молрайн подав критичне ста-
новнще родин звільнених робітнн-
ків. 

џ Видавець щоденника ‚ДІНкаґо 
Трибіон", пддк. Роберт Р. МекКор-
мик‡ у процесі газетного комуніста 
Дру Пірсона, сказав, що „це факт, 
а не переконання", що Пірсон це 
„очорнювач" і „шукач скандалів". 
Пірсон веде проти видавця судо-
вий процес за відшкодування в су-
мі $5,100.000 за обиду. 

ф 74-літній мільйонер, М а ќ с 
Флайшмал, покінчив життя само-
губством у своїм домі в Саята Бар. 
бара, в КадіфорніІ. Причиною бу-
ла невигойна недуга. Флайшман 
продав свос підпрясмство вироби 
дріжджів за $20,000,000 в 1929 p., 
спілці Морґана в Ню Иорку. 

ф Редактор привласнив $49,175. 
Це Вилмер -Ѓансон, редактор мага-
зину „Голідвй" у видавництві Кор-
тіса в Филаделфіі. Гансон випису-
вап чеки на заплату неіснуючих 
дописувачів упродовж двох років. 

ким Союзом не варта шматка 
паперу, на якому він написа-
ний". Вишннський в дальше-
му твердить, що Совєтський 
Союз не є воюючою стороною 
в Кореї, натомість нею о Аме-
рика й вона повинна поробити 
заходи для успішного завер-
шення переговорів в справі пе-, 
ремнр'я. Але він иважас, що: 
ген. Ріджвей тенденційно неї 
допускає до перемир'я. Вишин- j 
ський думає, що и таких об-
ставинах не можна вірити, що! 
Америка справді бажає собі 
поліпшення стосўќів зі Совс-І 
тами та співпраці з ними. Про- j 
те совєтський міністер заявляє, І 
що „СОВЄТСЬКИЙ уряд, йдучи! 
по лінії своєї мирної політики 
та змагання до встановлення, 
співпраці з усіми країнами, які 
бажають собі співпраці зі Со-
встськнм Союзом, готов обго-
ворити з американським уря-
дом всі важливі і спішні спра-
ви та обміркувати заходи для 
поліпшення відпрсин, включно 
з відносинами між Совстським 
Союзом і Злученими Держава-
ми". Державний департамент 
у Вашингтоні. назвав заяву 
Вншинського „звичайною иро-
пагандою". 

АЛІЯНТСЬНІ ВІЙСЬКА НА 
ПІДСТУПАХ ДО КУМСОНГ 

Токіо. — Аліянтська голов-
на квартира сьогодні вранці 
повідомила, що війська Об'єд-
наннх Націй в Кореї нідступи-
лн на віддаль стрілу з рушнн-
ці до міта Кумсонґ, головної 
бази ворожого постачання та 
його розподілу на централь-
ному секторі фронту. В поході 
на Кумсонг аліянти зустріча-
ють вже тільки незначний 
спротив ворога. Аліянтська 
оозвідка встановила, що ворог 
лід прикриттям ночі намага-
ється вивезти з Кумсонг свій 
зоснний матеріял, з чого мож-
на вносити, що він приготов-
.тясться до здачі міста. Рівно-

часно ворог перекидўе свої ре-
зерви на цю ділянку фронту. 
До найзапекліших боїв прихо-
дило вчора на західному сек-
торі фронту, але не зважаючи 
па ворожий спротив, аліянтсь-
кі війська, частинно в руко-
пашннх боях, ` здобули` даль-
ший терен, завдаючи воро-
гові великих втрат. На цент-
ральному ф р о н т і помітно 
збільшилася акція ворожої 
артилерії. Головна квартира 
повідомила, що аліянтська аві-
яція впродовж останніх десять 
місяців збила 80 ворожих літа-
ків і щонайменше 126 пошко-
дила. Всі ворожі літаки є со-
вєтського виробу. 

БРИТАНІЯ ПОЧАЛА ВІЙСЬКОВУ АКЦІЮ 
В СУЕЗІ 

8500 ПАРАШУТИСТІВ З КИПРУ ВИСАДИЛОСЬ В ЗОНІ СУЕЗЬКОГО КАНАЛУ; 
ЄГИПЕТ ВИСИЛАЄ ПОЛІЦІЮ. 

Каіро, .18. жовтня. — Виконуючи постанову про оборону своїх договірних прав в Єгипті, 
Британія вислала вчора з Кипру і скинула в зоні Суезького каналу 3,500 парашутистів, скріп-
люючи ними місцеву британську військову залогу. Рівночасно .британські війська в зоні ка-
налу обсадили цілий ряд комунікаційних ліній, включно з єдиним мостом через канал та мос-

'тами на шляху між Суезом і 
Порт Тевфіком. Єгипет зі сво-
го боку змобілізував та вислав 
в зону Суезького каналу коло 
1,200 поліції і поліційннх ре-
зерв. Єгипетський міністер вну-
тршшіх справ заявив в пар-
ляменті, що британська зало-
га в Суезі беззаконно зайняла 
низку єгипетських споруд. Ра-
ніше премієр Мустафа Нагас 
Паша звернувся з гарячим за-
кликом до єгипетського наро-
ду, щоб він задержав спокій 
і рівновагу в цій „найбільшій 
кризі єгипетської історії". — 
Вміжчасі, 20 великих британ-
ських транспортових літаків 
перекинули з Кипру на брн-
танський аеродром Фаїд в зоні 
Суезу понад 3,000 британсяхих 
вояків разом з військовим ви-
рядом. Єгипетське міністерет-
во комунікації видало вчора 
розпорядок для перервання 
всіх комунікаційних получень 
з британською залогою в Суе-
зі. Британський командант Су-
езу зі свойого боку заявив, що 
жадна сила не заставить бри-
танців покинути цю стратегіч-
ну базу. Рівночасно єгипетські 
робітники, затруднені в британ-
ські базі, покинули працю та 
були евакуовані, Так само ева-
куо^ано із загроженоі бази 
британських жінок та родини 
вояків. Британські війська в 
Трієсті дістали наказ прнгото-
витись в дорогу. Здогадують-
ся, що вони будуть перевезені 
до Судану. Єгипетське мініс-
терство внутрішніх справ пові-
домило, що британські війська 
практично окупували міста Із-

I маілія і Порт Саід. 

ЄГИПТЯНИ ДЕМОНСТРУЮТЬ,' 3 окликами „Смерть авглІАцжм!" на-
оеленяя єгипетської столиці Каѓро оточило премій ри Наѓ ас Пашу (аазиа-
ченого колесом), ик той вернувся до СТОЛИЦІ з ЛлександрИ, куди їздив 
просліджувати аааорушеяия в воні Суезького кавалу, у внсліді яких 18 
сгиотяв було вбитих. В Єгипті проголошено виїмкове положення, а бри-
танцД скинули 3,500 парашутистів для скріплення своєї залоги в Суезі. 

ЗЛУЧЕНІ ДЕРЖАВИ ПІДДЕРЖУЮТЬ 
СТАНОВИЩЕ БРИТАНІЇ В ЄГИПТІ 

Державний 

ПЕРЕГОВОРИ ЗВ'ЯЗКОВИХ В ПАНМУНДЖОМ 
НА „МЕРТВІЙ ТОЧЦІ" 

Теж вчорашня, і них миль і тим самим зменши-
конферен- Ь1 1 можливості порушення не-

1 втральности. До цих супереч-
ностей вчора долучилися ще 
інші, як комуністи видвигнули 
справу перелету літаків через 
невтральну зону. Наради зв'яз-
кових будуть продовжуватись 
сьогодні. 

Токісо. 
вже сьома з черги 
ція алінтських і комуністич-
них зв'язкових в Цанмунджом 
п справі відновлення мирових 
переговорів не дала жадного 
конкретного результату, за-
стрягши на „мертвій точці" су-
неречностей щодо величини 
невтральної зони. Комуністи 
обстоюють при своєму дома-
ѓаніі, щоби невтральну зону 
поширити на цілий район ве-
личини понад 120 квадратних 
миль, тоді коли аліянти не від-
ступають від свого домагання, 
щоби цю зону обмежити тільки 
до самого місця переговорів 
величиною коло 12 квадрат 

Вашингтон, 
секретар Дін Ачесон заявив 
вчора на пресовій конференції, 
що Злучені Держави вповні 
пщержують становище Врита-
нії в англо-шчшетському нои-
флікті, вважаючи акцію Єги-
пту для однобічного уневаж-
нення договорів з Британією за 
„незгідну з належним респек-
том до міжнародних зобов'я-
зань ". Проте, в своїй написаній 
заяві Ачесон старанно оминав 
будьяких натяків, що вказува-
ли б на американську піддерж-
ку англійської військової акції, 
або заповідали американську 
військову чи зброєневу допомо-
гу в тій акції. Ачесон тільки за-
явив, що британське становище 
в Суезі і Судані гарантоване 
міжнародним договором і Єги-
пет не мас права однобічно ка-
суватн тих договорів. Держав-
ний секретар рівночасно вис-
ловив свос здивування, що е-
гипетський уряд легкодушно 
відкинув чотиро-державну про-
позицію щодо спільної оборони 
Близького Сходу, не потрудив-
шись навіть розглянути н з на-

АМЕРИКА РОЗБУДОВУЄ СЕРЕДНІЙ 
СХІД БЕЗ РОЗГОЛОСУ 

Вашингтон, 17 жовтня. — 
Військові зобов'язання Злуче-
них Держав у заморських 
країнах розвиває федеральна 
влада постійно, хоч населення 
цього не помічає. Особливо 

Д Е Р Ж А В Н И Й ЦЕНТР УНР ПОІН-
ФОРМУВАВ УРЯД ЗДА ПРО НЕВА№ 
НІСТЬ ВАРШАВСЬКОГО ДОГОВОРУ 

За датою 6. жовтня 1951 p., 
Державний Центр Української 
Народи ьої Республіки пере-
слав урядові ЗДА, на руки п. 
Діна Ачесона, меморіял в спра 
ві претенсій Польщі на захід-
ньо-укрйїнські землі. Меморі-
ял підписали найвищі репре-
зентанти Державного Центру, 
а саме: Президент УНР Андрій 
Лівицький, Голова УНРади БО-Ѓ 
рис Іваницький, Голова Викон 

горнення атомової сили було ного Органу Ісаак Мазепа та 
' "J заступник Голови ВО і кер-

манич ресорту закордонних 
стримане внаслщок недостачі 
співпраці між Злученими Дер-
жавами й Великобританією справ-Степан Витвицький. Ця 
Він один з-поміж десяти аме- обставина надає цьому доку-
^)иканських і чотирьох евро- ментові особливого значення і 
пейських науковців, що діста- свідчить про те, що Державний 
ли річну медалю від Інституту Центр вважав за потрібне в 
Франклина. „Швидкий поступ J цей відповідальний історичний 
в атомових справах можна о- момент ще раз забрати голос у 
сягнути тільки спідпрацею йіцій важливій справі, 
обміном відповідних інформа- Меморіял покликається на 
цій" — додав він. Він також'заяву Національного Комітету 
пригадав, що ще в 1941 р. була для Вільної Европи, погляди 
свого роду співпраця між ЗДА'якого у цій справі, як він твер-
і Британією, одначе опісля її дпть, нібито поділяє Держав-
занехано. ' ний Департамент ЗДА. Ця за-

ява, яка твердить, що ніщо не 
стоїть на перешкоді віднов-

ленню східних границь Поль-
щі з 1939 року, дала привід по-
льським політичним організа-
ціям щораз частіце підносити ` 
польські прете не ії на землі за-
хідньої України — Галичину, 
Волинь, Холміцину, Підляш-
шя і Полісся. 

Після коротких географічно-
історнчних відомостей, в мемо-
ріялі докладно поданий пере-
біг історичних подій від ство-
рення Західньо - Української 
Народньої Республіки 1-го лн-
стопада 1918 р. і проголошен-
ня Акту Собориости 22-го січ-
ня 1919 р. Опис війни, виклика-
ної Польщею проти України, 
кінчається таким уступом: „Пі-
сля окупації Галичини польсь-
ќим військом у липні 1919 p., 
уряд Галичини, разом з армі-
сю, перон шов на територію 
Східньої України і продовжу-
пав боротьбу спільно з армією 
Української' І Іародньої Респуб-

(Лакііі'іііі.гі иа'стор. і) 

лежною увагою. На запити від 
носно становища Злучених 
Держав на випадок англо-сгн-
петської війни, Ачесон відпо-
вів оминаючо, що"Злучені Дер-
жави вважають акцію Єгипту 
щодо зірвантгя'дбговорів з Брн-
танієго „неважною'` та що Брн-
танія має повне право борони-
тн свого становища і постанов 
договорів, що були підписані 
добровільно. 

АМЕРИКАНСЬКІ ВТРАТИ В КОРЕЇ: 90,935 
Вашингтон. — Департамент 

обогони вчора повідомив, Що 
амер`иканські втрати в Кореї за 
весь час війни по кінець мину-
лого тижня виносять 90,935 
вбитих, поранених і пропав-
ших в акції. В цій загальній кі-
лькості є: 15,401 вбитих, 63,283 
поранених, 172 полонених і -

10,708 пропавших. З усіх втрат 
майже вісім десятих припадає 
на армію, а дві десяті на авія.-
цію І фльоту. Ворог не прого-
лошус підсумків своїх втрат, — 
але вони, згідно з поміркова-
ними обрахунками аліянтів, — 
виносять понад мільйон вояків 
вбитими, пораненими і поло-
ненимн. 

1 і і 

НОВА СМІЛИВА ВТЕЧА ЧЕХІВ НА ЗАХІД 
Гоф, Німеччина. — Амери-

канські власті повідомили про 
нову сміливу втечу чехів з-по-
за залізної заслони- на захід. 
Група складається з десятьох 
осіб, в тому чотирьох чоловіків, 

столями і вирушили тим вамим 
шляхом, куди недавно втік че-
ський потяг. Проте, автом во-
ни не могли оминути прнкор-
донної барикади й тому залн-
шнли його та продовжували 

дві жінки і четверо дітей. Маю- j втечу пішком. Під час перехо-

йдуть енергійні старання роз-
горнути сильний політично-
військовий бльок держав в 
Малій Азії при допомозі Туреч-
чинк, яку, разом з Грецією, 
прийнято до Північно-Атлан-
тійського Пакту. Відповідний 
акт буде підписаний в Лондо-
ні 22 жовтня. Америка мас ок-
реме порозуміння з Туреччи-
ною, на яке не треба ухвали 
Конгресу, а саме на втриму-
вання там Союзної Команди 
Організації Середнього Сходу 
для оборони кордонів від со-
встської агресії. Америка не 
мас зобов'язання посилати ту-
ди свою армію, одначе 
дипломатичні кола перекона-
иі, що в свій час Злучені Дер-
жави дадуть іншу мілітарну 
онлу для тієї околиці. 

Крім діяння в Туреччині, 
Злучені Держави зобов'язали-
ся обороняти Норвегію від за-
зіхань Росії. На пресовій кон-
ференції секретар стейту Дін 
Ачесон заперечив, наче б Нор-
вегія поступала агресивно су-
протн Росії, як це закинула 
була Москва, коли обзинува-
тила Норвегію, що вона укріп-
люс острови Шпіцберген. Аче-
сои твердить, що це звичайна 
тактика Совстів, щоб залякати 
сусідні країни від підготови до 
оборони прогн монслнвої ко-
глуністі!чної агресії. 

О Оііат ухвалин закон про забо-
ропу цільного продажу снодійних 
порошків. Часті надужиття ставали 
причиною смортн або самогубства. 

чи досить комуністичного те-
рору, переслідувань і нужди, 
вони від довшого часу пляну-
вали втечу, приготовляючись 
до переходу кордону евентуа-
льно при вжитті сили. В тій ці-
лі вони самі приготовили собі 
панцерне авто, обложивши ста-
левими плитами стіни вантаж-
ного автомобіля, озброїлись пі-

ду кордону прийшло до пере-
стрілки з чеською прикордон-
ною сторожею, але ніхтОчЗ, вті-
качів не був навіть поранений. 

— в —— 
О У Варшаві аасуджеио двох по-

ляків на смерть і дев'ятьох інших. 
включно я чотирма католицькими 
священниками, на довговічне ув'яз-
нения аа революційну діяльність 
проти комуністичного уряду. 

ВИБРАНО НОВОГО ПРЕМІЄРА 
ПАНІСТАНУ 

Карачі, Пакістан. Уряд Пакістану вчора повідомив про ви-
бір дотеперішнього генерального губернатора Хваджа Назімуд-
діна новим премісром країни, після передвчорашнього скрито-
вбивства премісра Ліяквата Алі Хана. Уряд проголосив окре-
мнй заклик до народу, проха 
ючи в нього піддержки для ио-
вого премісра. Тому, що Па-
кістан не є республікою так як 
Індія, але все ще залишається 
британською домінісю, нового 
губернатора найменує англій-
ський король на пропозицію 
пакістанського уряді'. Губер-
натор є конституційним голо-
вою держави і цей пост буде 
запропонований, правдоподіб-
но дотеперішньому міністрові 
фінансів Ѓгулямові Мугамме-
дові. Вміжчасі уряд офіціяльно 

Jb-

В С В І Т І 
О Совстгька ПОЛІЦІЯ В Австрії 

сконфіскувала сотні тисяч примір-
ннків виданої Амернкаивькою Фе-
деряцісю Праці мали каторжних 
концентраційних таборів п Советсь-
кому Союзі та заарештувала авст-
рійського переплетннка і його жін-
ку, які приготовляли ці мапи для 
внснлки з доручення АФП. 

в В Москві офіціяльно проголо-
шено, що організація „Юних ПІо-
иерів" — совстська „Гітлер-Ю-
генд" для дітей, нараховує тепер 
19.000.000 членів. В 1937 році ця ор-
ганізація мала 6,000.000 членів. 

ф Черчнл під Час війни мав ба-
проГОЛОСИВ, ЩО скритовбивник І гато розмов зі Сталіном і Сталій ви-
премієра Ліяквата був афгані- ніс з ннх повні кишені добичі: ти-
станець та походив з Афґану, с я ч і "иль території в Бароні, ще 

'більше в Азії й мільйони сіромах, 
переданих на поневолення в Росії" 
— заявив вчора в передвиборчій 
промові британський міністер за-
кордонннх справ Моррісон. 

ф ІІІВЄДСЬКНЙ УРЯД ВІДЌМИ}'В д о -
магання комуністичної Польщі щодо 
видачі польських втікачів з-під ко-
муністичиого режиму. 

де в останньому ведеться аґіта-
цію за створення незалежної 
держави „Пущтуиістану". — 
Знайдена при вбивннкові вели-
ка cjTwa грошей наводить прн-
пущення, що він був нанмле-
нніі стсритозби'вппком. 
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дописки до замовлень тнжне-
вика, що їх надсилають різні 
люди із різних місцевостей. 
Усі вони однодушно вітають 
новий видавничий плян та 
зв'язують з ними великі надії 
для нашого суспільного і куль-
турного розвитку. 

Плян нового видавництва не 
постав — як кажуть — впро-
довж одної ночі. Вже 22-га 

НОВИЙ РЕАЛІЗМ 
Секретар стейту, Дін Ачесон, викликав недавно справжню 

сенсацію своєю заявою про потребу „нового реалізму" у від-
ношенні до російського імперіалізму, що вже мас 500-літню 
історію. Тепер пішла по шляху цього ‚‚нового реалізму" інша 
урядова особа, що заговорила про вагу неросійських народів 
в СССР, де вони становлять більшість населення. Отою осо-
бою с комішенер Едвард О'Коннор, що прибув з Вашингтону 
як представник урядової ДП Комісії на Святочну Академію, 
влаштовану в Метрополнтен Опера Гавз у Филаделфії мнну-
лої суботи з нагоди Третіх Загальних Зборів ЗУАДКомітету 
та на якій він був головним промовцем. Короткий зміст його 
промови був висланий ДП Комісією до американської преси, 
як теж були розіслані копії цілої промови, затитулованої „Тра-
гедія Української Нації". З цього американська преса пере-
дала те, що вважала найактуальніше і на це хочемо звернути 
окрему увагу. 

Комішенер О'Коннор спершу згадав за геройські змаган-
ня українського народу до державної незалежности і ствер-1 засіданні в березні цього року 

прийняв одноголосно запропо-
повану Редакцією пСвободи" 
вже конкретну резолюцію, яка 
дослівно звучала: ‚‚Поробити 
заходи для видавання при 
„Свободі" окремого літератур-
но - мистецького недільного 
числа, очевидно з окремою пе-
редплатою". 

Отже, справа суспільного 
літературно-мистецького тнж-
HeFHKa при „Свободі", як ви-

На зустріч бажанням загалу 
Дотеперішній відгук нашого 

громадянства на повідомлення 
пре пляноване видання нового 
суспільного літературно - мис-
тецького тижневика „Свободи" 
дає переконливий доказ, що 
почин Українського Народно-
го Союзу і „Свободи" цілком 
відповідає нашим громадським 
потребам і йде назустріч за-
гальним побажанням. Кампа-
нія замовлень на новий тижне-
внк ведеться від двох тижнів і 
її дотеперішнім результатом 
вже є приблизно шістьсот зго-
лошень. їх кількість з кожним 
днем збільшується, хоча кам-
панія ще тільки в своїй пер-
шій стадії. Наплив зголошень, 
хоча ще й не дозволяє на кін-
цеві висновки, 
заохочуючим, 
заохочуючі є 

досвіду знаємо, що кожний не-
усггіх і занепад в нашому гро-
мадському житті гірко відби-
васться теж на громадській та 
вндапничо-культурній праці 
УНСоюзу. Ця інституція не є 
приватним „бнзнесом", але 
справді громадською інстату-
цією в найшнршому розумін-
ні того'слова і вона до живого 
заінтересована тільки в про-
ґресі на всіх ділянках нашого 
життя. Тому теж заповіджене 
видання нового тижневика 
можна розглядати тільки під 
цим. кутом, що й робить широ-
кий загал нашого громадян-
ства. 

Звичайно, „Свобода" піде на-
зустріч заіальним побажан-

с без сумніву І ням не тільки щодв самого ви-
Але ще більш j давання нового тижневика,' референдум і нього може 

всі ті численні;але й щодо його оформлення залежати багато більше, як 

руках окремої Колегії, до учас-
ти в якій будуть запрошені 
найвидатиіші наші письмєн-
ники, мисѓці, критики і т. п. 
Проте, вони цілком певно ке-
руватнмуться п о б а ж аннямн 
загалу. З дотеперішніх голо-
сів виходить недвозначно, що 
цей загал бажав би мати літе-
ратурно-мистецький тижневик, 
але не вузько-професійний, 
тільки суспільно - родинний, 
редагований висококваліфіко-
ваними письменниками і мист-
цями, але призначений для 
народу та його найширших 
культурних потреб.. Автім, ці 
справи будуть ще широко об-
говорені і в них заберуть сло 
ЕО і автори і читачі. Тепер 
найважливіше — приспішнти 
зголошування замовлень, над-
силати їх негайно в тій свідо-
мості, що це справді наше 
єдине в своєму роді культурне 

та редакції. Вже згадувано, саме тільки видавання тажие-
що редакція тижневика буде в вика. 

М. В. Дольющький. 

Аргентина перед в ^^ ами 
11-го листопада відбудуться 

Аргентині вибори нового 
президента країни. Мало та-
кнх, які сумніваються, що 
президентом Аргентини стане 
хтось інший, а не дотеперіш^ 
ній президент Жуан Пероіг. 
його позиція після недавної 
кількогодинної революції зміц 

ролю в країні захопили І три-
мають її міцно в руках — Жу-
ан Перон і його д$Ўжина. 

В таких умовннах, очевид-
но, нема багато .місця для опо-
зиційної діяльносте Тих, що 
сміли критикува,ти режим, 
ждала в'язниця 'або вигнання 
з держави. Преса,, хоча б і не-
державна, мусійа' друкувати 

нилася, а заходи проти опози--— ^ ^ e p j K a B H i м$герїялй. р а -
ції майже повністю спаралізу- j . КОНТр0льован;е урядом, не 
вали свободу ди ного протав- і ^ ^ опозиції корйстата 
ників. з хвиль етеру. Опозиційну га-

Перона уважають загально зету Ля Пренза — закрито, а 
д и к т а т ором. Демократична друГНИ великий` опозиційний 

Іван Ксдрнн. 

ТЕОРІЇ НА ЕКСПОРТ 

преса світу неоднократно звер-
тас увагу прилюдної опінії 
світу, що Аргентина — це то-
талітарна держава. Запеклий 
ворог Перона, кол. редактор 
часопису Ля Пренза, що його 
уряд Перона за опозиційне і 
критичне становище до сучас-
ного режиму, закрив, на запит 
одного з американських жур-
налістів, чи аргентинський то-
талітаризм є справді жахли-
вий, відповів: ні, він не такий 

Кожна держава (державна 
влада), яка веде екстерміна-

див, що ті змагання ні в чому не різняться від боротьби аме-
рнканських патріотів за незалежність Америки, яких „Дсісля-
рація Незалежности" є донині натхненням для усіх волелюб-
них народів у всьому світі, що змагають до визволення. Ствер-
дивши існування совєтської змови иа підбій цілого світу, як 
і небезпеку, яка з цього виходить для вільних ще націй та 
Америки, О'Коннор звернув увагу на деякі „прості речі", але 
зате Дуже важливі, що можуть вирішити, хто переможе в 
змаганнях світу волі зі світом неволі. 

Отже в першу чергу, говорив О'Коннор, треба знати, що 
в Совстському Союзі російський нарід не творить більшосте, 
бо більшість становлять не-російські народи. З 16 совєтських 
„республік" тільки дві російські, а в 14 інших республіках на 
росіян припадає невеликий процент населення. Яка доля тих 
не-російських республік, говорив О'Коннор, пізнати найкраще 
по долі Української Нації. Змалювавши вікову трагедію укра-
Інськоґо народу під Росією аж по часи, коли Україною почав 
правити червоний Кремль, промовець ще додав, що подібної 
долі зазнали й інші не-російські народи, підбиті Москвою. З 
цього, говорив О'Коннор, що Кремлеві ще й досі не вдалося 
подолати геройського духа Української Нації, можна багато 
дечого навчитись... He-російські народи, як виявляється, є ще 
й сьогодні найслабшим місцем кремлівської диктатури й най-
більшими ворогами Москви, з якою не хочуть мати нічого 
спільного. В боротьбі „з найбільшим ворогом людства" це 
його „слабе місце" треба „пізнати і вповні використати", за-
явив О'Коннор. Поневолені Росією народи мусять знати, що 
Америка обстоює право самовизначення. При цьому треба 
Америці стояти і старатись, щоб воно дійшло до поневолених 
Москвою народів. 

При кінці О'Коннор порушив справу „Фонду Вільної Ро-
сії", виявляючи радість, що знайшлися такі американці, що 
помагають російському народові визволитись з комуністичної 
тиранії. Але О'Коннор одночасно стурбований, що з амери-
канців ніхто не піклується не-російськими народами, які пре-
цінь заслуговують на волю так само, як і кожний інший на-
рід. Тому саме він пропонує негайне заложення в Америці 
організації під назвою „Американський Комітет Визволення 
He-російських Народів". О'Коннор певен, що як тільки.аме-
риканськнй нарід пізнає факти, себто дійсну правду про Со-
встськнй Союз, так, як він це представляє, то цілком певно 
пропоновану' ним організацію створить та помагатиме їй в її 
діяльності. Також і того роду акцію він зараховує до амерн-
канської „історичної місії" 

конвенція УНСоюзу, що відбу-! ційну політику у відношенні 
лася в травні в 1949 році, одно-{до частини своїх громадян чи 
голосно прийняла заяву Редак- j ворогує із сусідами через свій 
ції „Свободи" про „пекучу по- j імперіялізм, намагається шу-
требу недільного видання, яке кати аргументів, що її мораль-
поміщувало б матеріали на су- Но виправдували б. Таким чи-
спільні, літературні, мистецькі Ном родяться штучно ковані 
й культурні теми". Підкреслю-j теорії, призначені на експорт, 
смо, що це було ще в травні j г.иключно як допоміжний за-
два роки тому. Справа назріва- сіб тієї своєї в самому своєму 
ла дальше і Головний Уряд засновку аморальної політики. 
ЎЌСоюзу на своєму річному ті , що їх проголошують, ді-

ляться звичайно на дві кате-
ґорії: на таких, що „на зимно" 
придумують теорії, обраховані 
на людську дурість, та циніч-
ко проповідуюдь їх, і на таких, 
які дійсно вірять їм, даючи 
цим доказ своєї політичної і 
духової тісноти. Ми, українці, 
маємо діло з такими сусідами, 
що раз-у-раз чуємо від них 
щораз нові теорії на тему, хто 
ми. 

Конкретно: В основі всіх 
газно виходить з наведеного, І цих теорій була найперша і 
не була в жадному разі ані т а к мовити ‚)найдалі йдуча", яких 
припадком, ані „солом'яним 
вогнем", ані жадним іншим 

деряацькі теорії про поділ на 
елемента „льояльні" і „вивро-
тові" і т. д., і т. д. 

По російському боці відбу-
валася та сама забава. Найда-
лі йдучою теорією був істо-
ричний вислів міністра Валу-
єва про „не било, нєт і бить не 
можеѓ". Потім змодифіковано 
його, ділячи український на-
рід на малоросів і мазепинців. 
За останньої революції все у-
краінство, ввесь нарід звужу-
вали до поняття Центральної 
Ради і в самому Києві були ро-
сійські прихильники не тільки 
чорносотенного „Києвляніна", 
а я демократично-ліберальної 
„КІС EC кой Мислі", які кляли-
ся, що все лихо тільки в „етой 
Радє", бо коли б не стало Ра-
ди, то ввесь український нарід 
покірно прийме кожну росій-
ську державну владу. І тому, 
послідовно, коли прийшли на 
Україну московські большеви-
ки, то в їхній офіційній теорії 
не було в Україні ніколи ні-

що українців взагалі не було і 
нема, а є лише винахід німців, 

обумовленим хвилевими обста-1 чи персональний винахід ґра-
вннами задумом, але найбільш j фа Огадіона. Потім наші поль-
серіозною, довго плянованою ські сусіди впевняли,' що існує 

всебічно обміркованою спра 
вою. Тут не йдеться про при-
падковість і доривочність, але 
про -плановість і постійність. 
Вважаємо за потрібне ітідкрес-
питн ці речі, бо серед загаль-
ного і безсумнівно щирого ен-
тузіязму, з яким наш громад-
ський загал прийняв запові-
джене здійснення давннх і на-
чравду дозрілих плянів, тут і 
гам у вузькому колі висловлю-
сться застереження, мовляв, 
подібні видання вже є і ледве 
існують, або що УНСоюз взяв-
ся за „несвою справу". Жадне 
з цих тверджень немає най-
меншого виправдання. Попер-
ше — справа культури і н про-
г`ресу не є справою конкурен-
ції, щонайменше в нашому ро-
зѓумінні. Навпаки, УНСоюз і 
„Свобода" таку „конкуренцію" 
тільки привітали б і зі свого 
боку дали б їй можливу під-
держку. Як йдеться про існу-
ючі видання. УНСоюзові і 
„Свободі" найбільше зале-
жить, щоб вони вдержались і 
розвивались. Це не тільки то-
му, що в нашій, громаді є під 
цим оглядом прогалини, яких 
не потрапить заповнити навіть 

І десять подібних видань, але з 

„люд русќі , а лише „партія 
українська". Цю ендецьку тео-
рію перейняли і в дещо зміне-
ній формі передавали навіть 
із сеймової трибуни відродже-
ноі Польщі чільні польські по-
літики: мовляв, з „людом рус-
кім" можна б жити, бо він спо-
кійний, „почціви", але інтелі-
генція неможлива, бунтарсь-
ка, і вона є причиною всього 
лиха. Це признання факту іс-
нування української інтеліґен-
ції було теж „концесією" для 
українства, бо раніше ці самі 
польські діячі вживали, як го-
ловного аргументу у своїх за-
ходах панувати на українсь-
ких землях, що українці „не 
мають зовсім інтелігенції" і то-
му нездібні створити будь-який 
державний` апарат та втрима-
ти державу. Очевидно, що бу-
ло безліч також інших теорій, 
як наприклад про те, що Ук-
раїна починається щойно за 
Збручем, бо галичани — це не 
українці, — була теорія, що 
мова українських селян зов-
сім інакша, як штучна „мо-
ва Грушевського", — була те-
орія, що ввесь український 
національний рух — це аґен-
турна робота німців, були чу-

протиросійських пов-
стань: були просто „бандіти" 
і була червона правовірна бо-
ротьба з „бандітізмом". 

Проростанню російську тео-
рію ми ̀ дізналися зовсім недап-
но. Була вже про неї згадка і в 
‚Свободі"`і Це тільки (запевня-
оть нинішні російсько-еміґ-
рантські лідери) галичани є 
.‚сепаратистами", бо наддніп-
рянці й не думають п'ро ніяку 
сепарацію від Росії. А що Га-
лнчина була вже плятфор-
мою порозуміння Росії з Поль-
щею, як російська заплата у-
країнським^коштом за спіль-
ний з Польщею фронт проти 
чсіх визвольницьких рухів на 
Сході Европи, то й тепер — 
хоч цього голосно російські 
емігрантські політики не гово-
рять — можна буде сепаратис-
тів відступити Польщі, хай во-
на їх пацифікує, а наддніпрян-
ська Малоросія і малороси за-
лишаться^ вірні третьому Ри-
мові. Цю теорію українська 
преса зустріла, як політичну 
інтригу, щоб розсварити галн-
чан і наддніпрянців. 

Може дійсно наївні автори 
тієї теорії і мали такий замір, 
але вони доказали своєю тео-
рією власне ту свою безмежну 
наївність і таке повне незнан-
ня українського теренў та ук-
раїнських настроїв, що самі се-
бе дискредитують. 

Бо ж ми знаємо, що в укра-

часопнс „Ля Насі#н" в Буенос 
Айрес, дістав де'ржавну осто-
рогу за критику уряду. Перон 
і його дружина ' не терплять 
критики і це зменшує на бага-
то вартість і значення навіть і 
добрих реформ і' намагань ре-
жиму. Без критики — нема у-
досконалення, а тільки шлях 
до упадку. Г,Л,;. „ 

Та покищо позиція Перона 
і його дружини 4 - незахитаиі 
Б Аргентині. . Спонтанними кг)ивавий і жорстокий, як на- цаяіфестаціяіи (дехто твер-

пистський, та проте він неспри- д и т ь^ щ о ц я спонтаниість 'на-
ятливий для кожного, хто ду-
мас демократичними катего-
ріями. 

Немало таких, що уважають 
аргентинський т о т а літаризм 
нічим іншим, як арґентинсь-
ким націоналізмом. Гасла уря-
дової партії Пероністів, що П 
очолює Перон, і Жіночої Орґа-
иізації, що її очолює його дру-
жина Ева, є „за щасливу, ве-
лнку Арґеитину, проти кому-
нізму, імперіялізмў і капіта-
лізму". В цьому гаслі і ціла 
програма сьогоднішньої Арґен-
тини. 

Жуан Перон походить з виз-
начної аргентинської родини 

цистсько - фашистівського ха-
рактеру) маси населення до-
моглися номінації Перона до 
виборів на нового, президента, 
а навіть номінації Еви на за-
ступника президента. Ева, 
проте, під натиском армії, зре-
клася номінації. Вона і надалі, 
хоч не має ніякого офіційного 
титулу ані уряду, ‚керує ннз-
кою важливих державних сек-
торів з свого бюра в міністер-
стві Праці. 

Перон спираючись на полі-
ційну силу і силу .армії, а Ева 
на підтримку тих, які корис-
тають з її соціальних реформ, 
дивляться в майбутнє з само-

Свою політичну кар'єру почав певністю. Вони, переконані, що 
він, добившись в армії ранґн 
полковника. Його дружина 
Ева Марія Дуранте де Перон, 
кол. радіо-кінова артистка, з 
хвилиною, коли Жуан став 
президентом, розвинула вели-
ку акцію. Перон — в політиці, 
Ева — на соціяльному полі — 
розгорнули широко-закроєну 
р є ф о р маврську діяльність, 
добившись успіхів і популяр-
ности серед населення. Идучн, 
одначе, слідами тоталізму, у-
ряд Перона захопив повну кон-
тролю над Загальною Федера-
цісю Робітництва^ підпорядку-
вав собі 300,000 армію поліції, 
повністю узалежнив мілітар-
ний провід від уряду. Ева ста-

нові вибори принесуть їм пов-
ну перемогу. В почутті цієї са-
мопевностн Перон „попросив" 
парлямент про звільнення йо-
го з обов'язку президента в пе-
редвиборчий час,. а уряд за-
тгросив сусідні держави висла-
ти обсертаторів,, і , представян-
ків преси до Аргентини, щоб 
могли наочно переконатися, 
що вибори проходитимуть де-
мократичним способом. Опозн-
ція, тимчасом, оголосила зак-
лик до уряду, щоб він запев-
нив и, що не буде пересліду-
вань за опозиційну пропаґан-
ду. Такого запевнення вона не 
дістала Зрештою, .опозиція са-
ме тепер після, недавньої ко-

ла головою закладеної після. ооткотрнвалоі революції по-
проголошення виборчого пра-j слаблена ще бДліше, як була 
ва для жінок Пероністської досі. Так як справи маються, 
Партії Жінок. Всю мілітарну, 
поліційну і громадську конт-

Жуан і Ева залишаться при 
владі н на дальших 5 років. 

там покутують все ще настрої 
зовсім протилежні. Отож, у де-
яких наддніпрянських колах 
завжди існує погляд, що це га-
лнчанн — політичні москвофі-
ли. потенціально готові заклю-
чити в догідний момент другу 

Іван Смолій 
ШѓкШ 

ОСТАННІЙ БІЙ 

ТИХО ВІДЧИНИЛИСЯ ТОДІ двері, 
і до нього підійшла мама. 

— Засвіти! — сказала вона. 
Тут письмо. 

— Письмо? — Ганс світив і 
відбирав від матері коверту. 

— Щойно приніс післанець 
з магістрату. Так поспішав, що 
навіть слова не сказав, щоб 
то воно в таку пору. 

Ганс роздер коверту, пере-
біг очима по рядках і змінився 
на обличчі, стояв прнголомше-
ний. Це було звичайне мобілі-
:!аційне візвання для Курта 
Вебера, що мусів ще сьогодні 
яночі від'їхати. 

Війна висіла на волоску, про 
неї ТІЛЬКИ н говорили. її треба 

Ганс відчув у тій хвилині, 
що кінчиться безповоротно те-
перішнє, що знову по роках ти-
ші наступає в їх хату демон, 
як тоді, в його дитинстві, коли 
батько й дядьки пішли на вій-
ну, не повернувшись уже ні-
коли з чужих країв. Так і во-
ни розійдуться тепер, доля роз-
ділнть їх, розкине світами. 

Ганс почув себе знову голо-
вою родини і з турботою під-
ходив він до новоженців. Звіс-
тити треба було негайно, адже 
за три години Курт мусів вн-
їхати. 

— Курт! — промовив він, 
станувши на порозі. 

У його голосі відбилося ма-
Луло сподіватися в кожній хви-'буть оте незвичайне, бо зако-
лині, а все ж Ганс глядів роз- хана пара оглянулась рвучко 
гублено, майже злякано на за- ` і обоє підхопились зразу 
люблену пару, що, не прочу-1 Ганс бачив, як блідло Куртове 
ваючи нічого, мріяла на баль- обличчя при читанні, як зди-
кончику в місячному сяйві про вовано, не довіряючи собі, гля-
своє недалеке нове життя. U1 J W Ліза, прочитавши письмо 

з питомою жіночою швид-
кістю. 

— Війна! — сказав глухо 
Ганс. . 

— Так! — Курт випростався 
нараз. Збентеження зникло з 
його обличчя, він навіть про-
бував усміхнутися, коли гово-
рив: — Нарешті! Нарешті ма-
ємо її! Гайль! Зіѓ! 

І мов з радости, мов зі зво-
рушення він обняв маму, по-
тім Лізу, потім почоломкався 
з Гансом. 

Оті три години перед неспо-
діваним від'їздом — це був ха-
ос, метушня, щось глупе, не-
розумне Мама вибирила все 
білля, всі запаси солодощів і 
тісточок, складаючи у вели-
чезні куфрн. 

Курт розкидав усе, він взяв 
лише дещо білля й речей. Він 
був рішучий, енергійний, пря-
мо веселий. Вони супроводжа-
ли його до поїзду, що вже 
ѓповнів новобранцями й прн-
зовниками. Курт сміявся, жар-
тував і так усміхнене його 
обличчя в Еагонному вікні 
відсунулося з світляного кру-
га станції в темінь ночі, на 
Схід... Ліза перейшла жити до 
них уже як невістка. Так по-
рішнли. Шлюб візьмуть, коли 
Курт приїде на відпустку. 

І ось... 
Вебер мов виринув на хви-

лину з повені споминів, гля-
нув на розгорнені перед собою 
листи, став перелистовувати 
їх. І з ними перемиѓўвали по-
дії — осінь, зима, короткий по-
бут Курта вдома і знову про-
щання, коли хвиля заліза і 
людей хлинула на Захід, на, 
здавалося, непрохідні заборо-
ла. Мов коротка та безконечно 
насичена гроза струсонула за-
хідніми кордонами, і будовані 
десятками років оборонні лінії 
розсипалися — побідиі армії 
докочувалися до океану. 

Абевіль, 28 липня 1940 
Гансе! — писав Курт. 
...ми непереможні. Ніщо не 

встоїться перед нами. І гордий 
за свій народ. Включений у 
могутній організм армії, я від-
чуваю силу, що розторощус 
все. Мажіно поза.нами, Бель-
гія поза нами. Над Парижем 
знову наші прапори! 

Я "над морем. Я проїздив по-
над сам берег, де так неслав-
но лягла інтервенція. Я бачив 
білі скелі Дувру і дивлячись 
на них, я повторив ще раз 
„Ѓ'од штрафе Енґлянд!" Я 
чую, як щораз іустіше підтя-
гаються наші армії до океану, 
як виростає наша сила. Я пе-

вен одного ранку ми знімемо-
ся, ми загатимо Канал масою 
наших військ і, твердо вхопив-
шись білих берегів, заллємо 
отой острівчнк біля Европи. 

Іде велика пора! Я вірю в 
неї, як вірив і дождався того, 
щоб напитися на шампанській 
рівнині доброго вина і піти по-
гуляти в ославленому Парижі, 
нашому Парижі, куди саме їду. 

Гайль! 
Курт. 

Дорогий Курт! Він так захо-
пився перемогами, що ні сло-
вечком не згадав про рідних, 
не питав ні про що і не знав ні-
чого. 

Він не знав, і того, що його, 
Ганса, вдома вже не було, вій-
на захопила і його. Цього Кур-
тового листа переслала Ган-
сові Ліза в далеку Норвегію й 
читати його довелося на висо-
чинному гірському становищі 
в окопах, звідкіля було внд-
но лише сиве море, повне та-
смниць і несподіваних надрай-
ніх наскоків впертого против-
ннка. 

Чому видався йому тоді га-
рячнй запал Курта дивним, 
зовсім чужим? Чи тому, що 
холодно, жорстоко налягали 
на них небезпеки? Чи може по 

їнському громадянстві тут і ну абсурдність,- проте вони та-
кн спираються, брдай на істо-
ричннх прецедентах і вони є. 
Такої ж комбін"гйгіії, щоб аку-
ратно наддншрярці були авто-
номістами чи федералістами у 
відношенні до Росії чи взагалі 
прихильниками, будь-якого у-

Ситківську умову (як із Дені- j частництва в ‚-гґібщему котєл-
-'ќу", будь-якої „окремої кімна-

ти під спільним російським да-
хом", — такої' комбінації ми 
досі не знали і дізналися про 
неї щойно від російсько-еміґ' 
рантськнх фантастів. 

І тому нема чоГо ані обурю-
йатися тією новою теорією, ані 
нбачати в ній засіб сіяння 
внутрішньо-українського роз-
дору. Навпаки, самі наші су-
:ідн дають нам докази, що вза-
ліні українські підозрінна 
щодо русо- чи ггольонофільст-
ва анахронічні, ,в , політачнШ 
актуальщині абсуѓрдні, так са-
мо фантастичні, яќ теорії, що 
мають морально, виправдати 
продовжування в-яругій поло-

(Докінчення на стор. 3-тій). 

кіпом) на те тільки, щоб діста 
ти змогу боротися проти ІІоль-
щі. І — навпаки — в деяких 
галицьких колах дивляться 
на наддніпрянців, як на потен-
піяльннх політичних полоно-
філів, готових до другої Вар-
'павської конвенції, аби тільки 
здобути можливості боротьби 
проти Росії. 

І хоч можна з такими погля-
дами скільки хочете полемізу-
вати і доказувати їх актуаль-

він лякався війни? Чи відірва-
ннй від батьківщини, чувся на 
тому окрайчикЎ землі між чу-
жими горами й ворожим мо-
рем моз на непевній морській 
косі, що врізалася в. море, го-
това в кожній хвилині щезну 
ти під хвилями під мовчанку 
полярних ночей? 

А може прочував він оте, що 
прийшло по коротких літніх 
місяцях, коли знову дихнуло 
морозом, коли білою мрякою 
окувалося море і в надранній 
тиші, підкравшись близько 
до берега, рнгнув ворожий 
крейсер вогнем, засипаючи їх 
становища зливою стрілен. 

Нитка свідомосте урвалася 
тоді. Ганс прочунявся в шпи-
талі аж по довгих тижнях, 
мов вернувся з того світу блі-
днй, безсилий. Шрапнель роз-
торощив йому бік, порушив 
хребет, викликуючи несподі-
вану втрату свідомосте. 

У нього призбиралося багато 
листів від Курта, що їх не да-
вали Таксові прочитувати, 
щоб не викликати зворушен-
ня. Тепер прочитував їх, все 
однакових, бадьорих. Курт не 
змінився. Він мов ведений до-
лею, брав участь у багатьох 
боях, ганявся а ж під еспансь-

коішгарннх згадках дитинства кий кордон, побував вдома, 

одружився з Лізбю й побрів в 
Італію.' 

Ось лист 
Неаполь, 2 Лютого 1941 

Гансе! 
Я вельми тішуея, що Ти 

приходиш до здоров'я і що 
скоро прш"деш Додому на дов-
шу відпустку. Я хотів би поба-
читися з Тобою, розказати 
про дещо, на що нема місця в 
листі. Ти не уявляєш собі ма-
оуть там, тої гігантної гри, що 
ось почалася між нами й Англі-
сю, яка кокетує з усіма, щоб 
зліпити проти'нає міцніший 
Фронт. На и кокетерії відпові-
Даємо ділами. Я .вірю, що наш 
молодий орел виклює очі no-
старілому, ледачому левові, 
втопить у морі; його корону. 
Ми розвалимо його лігво, а цей 
острівчик стане спокійними 
лі'ками, де випасатимуть о-
вець, стригтимуть,.вовну Й ви-
конуватнмуть замовлення на-
ших контор заморської торгів-

ІПродовження буде! - , 

-. 
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Того щ таки вечора по місту 
вже їздили німецькі пікети, ди-
вилнсь н4 це дивовижне, не-
звнчайне; ЧиДовище і мовчки 
виїздили а міста. Ранком 19 ве-
ресня до Києва почало нходн-
тн німецьке регулярне війсь-
ко, ‚але в життя столиці воно 
не втручалось, бо було закло-
потане розміщенням своїх час-
тин. Основні маси військ були 
розташовані у Липках та на 
Печерську,..' але головний 
штаб зайняв будинок „Гранд-
Готелю",, що знаходився на 
Хрещатику проти Миколаївсь-
кої. Комендантура розмісти-
лась у гоѓ$лі на Прорізній ч. 1. 
В інших великих будинках на 
Хрещатикў розміщено польо-
ву жандйрмерію, а СС-сівські 
установи Зайняли великий бу-
Дннок бувшого Губертяльно-
го Земства (за большевиків — 
„Палац Праці") на Великій 
Володимившській вулиці. На 
другий день після вступу до 
міста німці Почали вивішува-
ти накази, щоб усі які служи-
ли в червоній армії, з'явили-
ся до комендатури. Там же 
мусіли бути зареєстровані усі 
підприємства, . й установи, а 
всім робітникам і службовцям, 
а також завідувачам і керівни-
кам установ наказувалось з'я-
витись на місце своєї праці і 
почати регулярну роботу. Тут 
-же було вп№инено бюро, що 
видавало пропуски всім, і хто 
бажав покинути місто і йти 
розшукувати своїх. На друго-
му боці Прорізної у буд. ч. 2. 
колишній банк зовнішньої тор-
гівлі (за большевиків — мага-
зин дитячих іграшок), насе-
лення муеіло здавати газові 
маски, вибухові матеріали, 
зброю, мисливські рушниці, 
радіоприймачі.. . Горе з ти-
ми радіоприймачами! їх все 
населення здало „совєтськім 
властям" нхе- на початку вій-
ни, а вночі'я 18 на 19 вересня 
розбивши'склепи де вони бу-
ли заховані, знову розібрали 
їх до-дому. Тепер знову зда-
вай! Отож'квартали Хрещата-
ќа між Фундуклеєвською та 
Думською площею, себто ті, 
що прилягали до Прорізної, 
були цілий день заповнені 

людьми, що тут кншма-киші-
ли. 

24 вересня коло 2 годин пі-
сля полудня, я стояв біля бу-
динку поліграфічної школи на 
розі Думської площі та Хре-
Щатика, напроти 'Інститутської 
вулиці, коли раптом у будин-
ку на Прорізній ч. 2. стався 
величезної сили вибух, і полу-
м'я, вирвавшись з будинку, пе-
рехопилося через Хрещатик 
аж до другого боку, а через 
мент на мою голову, як листя, 
посипалось шкло з вікон бу-
динку, що біля нього я стояв. 
Нарід кинувся тікати, а я, щоб 
не бути розтоптаним під час 
масової паніки, став на бік і 
чекав, поки звільниться вули-
ђя . Аж тут почувся новий, ще 
еильніший вибух у будинку 
„Гранд-Отелю" і майже одно-
часно з Хрещатицького Пас-
сажу. 

Разом з цими вибухами по-
валнв густий чорний дим з ві-
кон обох будинків. Дим валив 
без перерви і видно було, як на 
другому і третьому поверхах 
вихоплювались з вікон великі 
'вогняні язики. В обох будин-
ках горіла нафта, що її зазда-
легідь було там розлито, а то-
му пожежа швидко ширилась. 
Перші вибухи вбили велику 
кількість людей, що стояла в 
черзі до комендатури, та тих, 
що принесли здавати зброю, 
але ще більш було поранених 
уламками каміння та ушко-
джених підчас масової втечі. 
Німці вѓрадили при вибухо-
ві у „Гранд-Отелі" одного ге-
нерала та чимало військовиків 
вищого офіцерського складу. 
Отож бачачи, що насувається 
велика біда, німці кинулись 
шукати води і коло Опери, 
знайшли величезний резерву-
ар під землею з великим запа-
сом води і почали цистернами 
подавати воду на Хрещатик. 
Та це не зменшувало пожежі, 
бо комуністи, які залишились 
у місті з ‚‚спеціяльним зада-
нієм" робили все нові й нові 
підпали і пожежа ширилась. 
Німці ловили „підпалювачів" 
і ‚розстрілювали їх на царській 
площі та на Бссарабці. Коли ж 
і це не помагало, німці почали 

^!Гї пьлті.т ят тџ — ' ід 0т і т і — ні і и и а и п і т і и о д 

У В А Г А І УКРАЇНЦІ сгейту КОННЕКТІКАТ! ў В А Г А ! 
' ^ - ' 

Якщо Ви СПРАВДІ Українці — Якщо дорогі Вам сльози 
й кров невинно проллята поневолених братів — 

Використайте тутешню свободу й бороніть її перед затія-
ми кривавого комунізму та обовязково 

, '- . : прийдіть на : 
ВЕЛИКЕ ПРОТЕСТАЦШНЕ 

ПРОТИКОМУНІСТИЧНЕ 

В І Ч Е 
' . що відбудеться у Ню Гейвені, 

В НЕДІЛЮ. 2а ЖОВТНЯ 1951 Р. 
(Sunday, October 28, 1951) 

' в ѓод. 3-тій пополудні у великій залі 
TROUP JUNIOR HIGH SCHOOL 

259 Edgwood Avenue 
Промовляють: Сенатори, 

Конгресмени, 
Містоголова УКК Д. Галичин 
Адв. М. Пізнак. 

Прийдіть. УСІ! Нікого з Українців стейту Коннектікат 
НЕ СМІЄ БРАКУВАТИ на цій МАНІФЕСТАЦІЇ! 

' `а 

ловити всіх, що проходили 1 
розстрілювали пачками по 50 
до 60 осіб. На третій день цієї 
великої пожежі, німці літака-
ми привезли з Варшави кілька 
кілометрів 'гнучкого, Гумового 
шлангу діяметром коло 6 дюй-
мів і почали подавати ним 
воду прямо з Дніпра. „Пар-
тизани" р о з р і з а л и шланг 
ножем, але їх піймали й роз-
стріляли на царській площі. 
Тут можна було . бачити роз-
стріляних, серед яких було ба-
гато жидів. Другого дня після 
цього випадку з'явився наказ, 
щоб. усі жиди, які залишились 
у місті, зібрались на жидівсь-
кому кладовищі на Лук'янів-
ці. І вже на початку жовтня 
всі у місті знали, що німці на 
Лук'янівці розстріляли коло 
70,000 жидів. Таке було перше 
знайомство населення столиці 
з ‚‚герренфольком", що думав 
будувати „Нову Европу". Але 
розстрілами пожежі не пога-
снш! Тому на вулицях їздили 
автомобілі з мікрофонами й на-
казували всьому населенню 
загрожених пожежою районів 
залишити мешкання й негай-

Іван Манило 

СУХІ СУХАИ ПІДСУХЙ 
В тій, чомусь порваній стро-

фі, тільки нескладна рима та 
чотиристопний ямб дещо „ря-
тўють" суху „поезію" Підсухи. 

Проте, ми не хочемо бути 
т є н д енційно-однобічними до 
видань „Радянського письмен-
ника". Ось уривок з поезії „На 
варті" Ол. Підсухи (crop. 5 ) : 

Я хочу миру! 
Ще не прохолов 

Мій автомат. 
Ще нерви у напрузі 

Лише учора з бою я прийшов. 
Та про який же мир кажу я, 

І друзі? 

Ці рядки — газетна проза.; 
Заримований допис селькора. 
Такі „шедеври" розсипані ще-
дро по всій збірці Підсухи і 
нам зрештою стає дивно, як 

, вони можуть потрапляти на представника молодшого ^ ^ ^ 
ринок в столиці 

. . . поетів досить, 
А книжки, щоб читать, — кат-ма, 
І надаремне серце просить 
Хоч би . . . маленького Дюма. 

М. Рильський 
В „Літературній газеті" — 

органі СРПУ (Спілка Радян-
ських Письменників України) 
— раз-по-раз з'являються іме-
на багатьох українських пое-
тів-одописців, в творах яких 
панує, як пише газета „почут-
тя безмежної відданості та не-
змірної любові всього нашого 
сорокамільйонного у к р аїнсь-
кого радянського народу до 
великих вождів Леніна і Ста-
ліна відтворені з виключною 
щ и р і с т ю . . . " (В. Речмедін). 
Серед тих різнокаліберних по-
етів ми доволі часто зустріча-
смо ім'я Олександра Підсухи 

покоління совстських иись-
менників. 

Олександер Підсуха вже ви-
дав друком дві збірки поезій. 
Перед нами одна з них —j 
„Солдати миру" (поезії, ви-j но псребрагпсь на околицю 

міста. І люди, взявши з собою, і давництво „Радянський пись-і 
що можна було винести, роз- менник", Київ — 1948). 
ташувались на Володнмнрсь- є поети-філософн. Вони, як 
кій горці і там днювали і ночу- казав колись М. Орест, мудрі 
вали, доки не вдалось знайти і мрійливі. їм не треба ні гро-
прнміщення десь на окраїні. 
Німці виділили окремі відділи 
технічних військ, що самі або 
за вказівками населення ви-
шукувалп в будинках міста 
міни та вибухові речовини. 
Так з підвалів Опери на Воло-
димирській вулиці вони БИЙ-
няли коло тони вибухових ре-
човин; з будинку Педагогічно-
го Музею (бувш. Центральна 
Рада) вийняли заряд „ТНТ" 
коло 3-х топ. Величезну кіль-
кість вибухових речовин знай-
дено в підвалах головного бу-
динку Університету; в будин-
ку Державного Банку були 
знайдені міни, включені в 
електричну освітлювальну ме-
оежу; те ж саме знайдено в 
будинках НКВД на Єкатери-
нинській вулиці та в будпнко-
ві ЦК КП(б)У на вул. Трьох-
святительській і в будинку за-
сідань Раднаркому. Знайдені 
міни по державних та приват-
ннх будинках годі й лічити! 

(Закінчення буде) 

ринок 
України?! Щоправда, на рин-
ку, як на ринку — бувають 
всякі товари. 
В похідній су'мці вірші й с у х а р і . . . 
А скільки тем лишилось — невідомо. 
Спав в полі, 

' а з появою зорі 
Все далі брів до тихого ще Дону. 

(„Солдати миру", стор. 55) 

Де тут образ-метафора? Е-
пітет? Свіже слово? Ориґі-
нальна рима ? І нарешті — вір-
ші й сухарі . . . Сухарі й вір-
ш і . . . Як це банально й нік-
чемно-примітивно! 

Але бійцям нема спокою. 
І, вірші слухати ждуть: 
Коли, 

коли на поле бою 
їх ешелоном повезуть! 

(‚‚Солдати миру", стор. 

Заходами Українського Народнього Дому й Організації ' 
Обороніѓ Чотирьох Свобід України в Байон, Н. Дж. 

—: відбудеться :— 
В ЦЩЏЛЮ, ДНЯ 21. ЖОВТНЯ 1951 Р. 

година 12. полудня 
в залі Народного Домі' 33-35 W. 19th St., Bayonne, N. J. 

СВЯТО ПОКРОВА УКРАЇНСЬКОЇ 
ПОВСТАНСЬКОЇ АРМК 

Святочний реферат виголосить Старшин'а "Рейдуючих Частин 
У.П.А. Друг Іван Яриківський—Соиолеико. 

Проситься українське громадянство міста Вайон взяти числен-
ну учасіьу К о м і т е т . 

Т у В А Г А І .Українські Громадяни Фнладслфії 1 околиці' І 
П О В І Д О М Л Е Н Н Я 

83-тнй Відділ У. Н. Союзу, Тов. ім. Івана Франка 
у Филаделфб влаштовус 

у звязку із трндцятпятьлѓѓтязі свого існування 
В ДШ 21. ЖОВТНЯ 1951 Р. 

в салі 1938 Джерментовн Ќвето, в год. 3-М попол. 
БЕНКЕТ получеиий з КОНЦЕРТОМ 

на котрому візьмуть участь найкращі мистепвкі сили. J і 
На Цю поважну Імпрезу запрошується усіх членів Товариства і ^ 

ралом Із ї х ̀ родинами, представників організацій тч уее громадян-" 
ство, яке бажас взяти участь у цьому ювілею. ^ 

Головну Промову виголосить представник Централі У. Н. Co- у 
юзу, д-р Л. Віірпуі`а. В цьому дні відбудуться поминальні панахи-

. дн за пом'ершими членами Товариства в год. 12-тій в греко-като- Р 
' ляцькій (%ўя. Френклін) і в українській православній церкві (вул. у 

пята І Веркс Ст.). Прохається усіх членів Товариства, щоби взяли 
Управа Відділу. 

. 1 1 ! 

Ж пя і; участь в ітанахидах. 

у vvwwf іигу fyyy mnrwnnnA. 

Теорії на експорт 

(Закінчення зі сторони 2) 
вині 20-го сторіччя заповіту 
Петра І. Цілковита відірва-
иість від дійсности російських 
емігрантів, повне незнання у-
країнського теренў і придуму-
вання теорій виключно лиш 
крізь призму остаточної росій-
ської цілі — недопустити до 
визволення під'яремних Росі-
сю народів — мають той на-
слідок, що замість наблизитись 
до цієї цілі, вони наявно від 
неї в'іддаляються. Бо наблизи-
ти їх могло б дійсно тільки 
о с л а б л е н н я українського 
фронту, і тому всі знаки на 
землі і небі вказують, що в роз-
биванні українського фронту 
за ввесь час тривання еміѓра` 
ції в Европі та в невдачах ши-
рокої української консолідації 
умочають пальці агентурні 
чинники. Але російські еміґ-
ранти чорносотенного і демо-
кратичного табору аж занадто 
наївні й анальфабетнчні: тому 
ніколи ще ніхто не причинив-
ся так сильно до консолідуван-
ня українського фронту, як са-
ме вони, ніхто не зумів таь 
добре, як вони спровокувати 
лідера УРДП, радикального 
табору підсовстської еміграції, 
щоб він маніфестаційно прого-
лошував свою солідарність з 
лідерами обох націоналістич-
них відламів в одностайному 
протиросійському фронті. Не-
безпечним с противник муд-
рий і хиѓрий. Повстання теорії 
про мазепинських галичан і 
неділимськнх н а д д ніпрянців 
дає таке жалюгідне свідоцтво 
її авторам, що вони не є — як 
ми чули недавно в одній полі-
гнчній дискусії — тими лева-
ми, які не тільки хочуть з'їсти 
С'вого евентуального партнера, 
але 'й мають при своєму апс-
титі'— зуби. 

ДЮЇ КРИТИКУЄ Н Е Д О М А ' 
ГАІШЯ АМЕРИКАНСЬКОЇ 

ИРОПАГАНда 
Гартфорд, Конн. — Пропа-

ґанда Злучених Держав в Азії 
йде на руку комуністам і від-
чужує приятелів, замість їх 
з'єднувати. Таку критику ви-
словив губернатор стейту Ню 
Иорк Тамес Е. Дюї у промові 
перед адвокатським товарист-
вом стейту Конектикат. Він до-
раджував, щоб змінити дотепе-
рішній напрямок і для азійсь-
кпх народів прийняти гасло: 
„Азія для Азіятів", 

шей, ні слави. Хх мало 
Є поети-трибуни. Вони заці-

кавлені в Широкому літератур-
ному розголосі. Правда, вони 
пишуть майстерно, але славу 
вони збирають, мов крихти на 
стол і . . . їхні вірші знайдете 
у всіх часописах і журналах. 

Є поети-аґітатори. Ці вічно 
тупцюються на одному місці 
та мають бідний лексичний 
багаж. Переважно вони і в 
житті нікчемні й примітивні. 
Ю. Шерех та В. Державші іно-
ді згадують таких поетів „не-
злим тихим словом". 

Є також поети-герої, поети-
плаксії, пбетн-дегенерати^ по- б ь г о л о д н и м и . 
ети-маніяки, поети-графома-1 ч ^ „ Г п п І т п т а ш 
ни або поети-генійомани . . . їх 
не сіють і не жнуть. 

Є поети, які співають щиро, 
надхненно, захоплено! Ці по-
ети мають іскру Божу, — і во-
на в них горить -— не згоряє... 

Є поети-ремісники. їх ми 
можемо пізнати з першої 
строфи. їхні поезії без поезії. 
Вони вже пишуть і друкують-
ся по 10 або 25 років і досі не 
вибилися з сірих, рядів. Це — 
вічні початківці. .Євген Мала-
нюк в своїй рецензії писав про 
одного подібного поета, що 
його, мовляв, ,,книжка за-
гально бліда, може блідіша 
першої книжки того ж авто-
ра". Олександер Підсуха на-
лежить до поетів-аґітаторів: 

Ми ростемо! 

40) 

Кого ж повезуть ешелоном 
І на поле бою: чи вірші, чи бій-
ців — автор не говорить. Ма-
буть, повезуть ешелоном-по-

іїздом вірші самого Підсухи, бо 
j його вірші, як сухарі, — і бій-
I ці, наситившись добре ними, 

Збірка „Солдати миру" О. 
Підсухи мас 78 сторінок мало-

іго формату. Редагував а А. 
, Кацнельсон. 

Нові Книжки 
Українські Бібліологічиі Нігті. 1. 

УВАН. Серія: Книгознавство. 
Накладом T-ва Црнхяльникіп 

УВАН. Авґсвурі-. ЇВ48. Оѓ. 82. 
Особливі умовний культурного 

життя на еміграції спричинили спіз-
нене - - на 4 роки—п скорочене ни-
друкування першого числа „У. В1-
оліологічннх Вістей". 

Друге число цього жур^алу, що 
виходить за рсдикцісю проф. В. До-
рошенка складається з статтея: 

Від Редакції (про завдання жур-
налу); _, 

В. Порського: Вібліологічні Вісті 
(про колишні київські , 3 . Вісті" '— 
видання Укр. Наук. Іституту Книго-
зпавства); 

В. Дорошенка: Літературно-Нау-
ковий Вісник (про два періоди — 
київський і львівський Л.Н.В.); 

A. Животќа: Нездійснені плянн 
видання українських часописів — 
(про низку запляноваинх, але не-
виданих наших часописів. Це чи не 
остання праця покійного історика 
української журналістики); 

Ю. Сірого: Із спогадів про укра-
Тяські видавництва (про кявські ви-
давництва ‚‚Лан" та ‚Дзвін"; 

Г. Чикаленко-Келлер: Юрій Ко-
тсрмак-Дрогобицький (про свіже 
відшуканий примірник книжки „Ю-
діціюм..." Ю. Дрогобицького з 1483 
року, та про автора ціг.І книги); 

B. Порського: До матеріалів про 
П. Куліша (нові відомості про від-
поснни П. Куліша до свого батька); 

Н. Полонської-Василенко: Видач-
ня ВУАН у Киіві, знищені боль-
шсвицькоіо владою (про величезні 
страти готового до друку або ви-
друкуваного наукового матеріялу); 

Л. Виковського: Секція Кннго-
знавства УВАН (про діяльність 
цігД секції УВАН на еміграції); 

Д. Дорошенко: Пам'яті Свгена 
Вирового (про трагічно загииулого 
в Празі видавця, ученого, музейнії-
ќа І філятеліста). 

За статтями слідують пильно зло-
жені огляди рецензії та хроніка. Ці 
розділи приносять відомості про но-
ві публікації 1 відомості про діячів 
українського слова, про історію ви-
давннцтв на чужині, про бібліотеки, 

УНРАптСЬНА ХРОНІКА. 
ф Книжка М. Стахова. про Геть-

мангький режим 1918 р- Накладом 
Української Вільної Громади в Амс-
риці (2965 Карпентер стріт, Дітройт 
12, Міш.) вийшла нова книжка М. 
Стахова — ‚.Гетьманський режим 
у 1918 р. та його державно-правтг 
якість". Ціна 40 центів. 

4) Книжка 3. Кшшш про Комая-
даита УВО. У Вінніпезі вийшла 
книжка 3. Книша „Дух, що тіло 
рве до б о ю . . . (Юліян Головінсь-
кий, Крайовий Комядвнт УВО). 
Книжка мас 200 стор., 21 ілюстра-
цій 1 5 снтуаційиих пллііів. Ціна $2. 

% Вист}'п театру В. `Блввацкхого 
в ТороптІ. 13-14 жовтня ц. р. в То-
ронті театр В. Блавацького внсту-
пнв з виставами п'ес Лесі Україн-
ки — „Йоганна жінка Хусова" І 
‚‚На полі ќрови". 

ф Український Вищий Музичний 
Інститут їм. М. В. Лцсеика в Торои-
то відкрито 1 жовтня 1951 р. при 
церкві св. Миколая під патронатож 
Кир Ісидора. В ньому іюкяадя†ж-
муть висококвалі(піксзані фахівці. 

41 Збірку поезій Миколи Зерова, 
одного з п'яти ви значних поетів-
неокласиків. випускас цими днями 
друком рухливе фаладелфійське 
видавництво ‚‚Київ". Збірка звати-
меться „Каталептон" (грецьке „за-
лишкн") І обійматиме поезії, які не 
ввійшли до попередніх виданих збі-
рок того поета. Одночасно те саме 
видавництво заповіло виданий в ко-
роткому часі збірки поезій О. Мала-
нюка п. в. „Влада". Буде це шоста 
чергова збірка творів цього сучае-
ного найвидатнішого нашого поета. 
На видання тієї збірки під час вій-
ни німецька цензура доаволу но 
дала. 

музеї, архіви, збірки та низку пос-
мсртних згадок. 

Журнал цікавий для всіх. Зложс-
ний фахово 1 дбайливо він з честю 
намагається продовжувати славну 
традицію київських „Вібліологічних 
Вістей". Побажання кожного чита-
ча напевно буде — якнайскорше до-
чекатися другого числа „Б. Вістей". 

Іван К-ий 

Ніяка сила 
Наш ріст не може зупинить. 
Там, 

Де село до тла згоріло, 
Погляньте — 

селище стоїть. 
(„Солати миру", стор. 7 ) . 

КНЯЖА ПАРА У ВИННИ-
ПЕҐУ СЕРЕД СНІГОВІЇ 

Виннипеґ, 16 жовтня. — 
Бритійська престолонаслідни 
ця, княжна Єлисавета й її чо-
ловік, князь Единбургу,.дри-` 
летіли до Виннилеґу літаком 
серед сніговії на відвідини сто-
лиці провінції Манітоби. Не 
зважаючи на холод, на вулиці 
вийшли тисячі населення се-
ред ентузіязму спинили похід, 
поки княжа пара прибула до 
готелю Роял Александра. ГИс-
ля того обоє гості поїхали на 
прийняття в провініційнім пар-
ляменті, а ввечорі відбулася 
гостина, получена з балетом в 
Сивик Одиторіюм. 

ІОЕ поплоп ЗОПЛОЕ гаосаос 
ДЕМОКРАТИЧНЕ ОБСДНАІШЯ БУВШИХ РЇШРЕСО-

ВАНИХ УКРАЇНЦІВ З-ПІД СОВЄТІВ (ДОБРУС) 
повідомляє українське громадянство, що 

дня 20. ЖОВТНЯ 1951, о год. 7-ій ввечорі, в приміщенні 
Укр. ЛН-.-Мист. Ќлюбу, 149 — 2nd Ave., відбудеться 

ДОПОВІДЬ рсд. В. ГРИШКА на тему: 

„Дві російські акції - одна українська відсіч" 
Після доповіді дискусія. 

Запрошуємо всіх взяти якнайчисленішу участь.—Управа. 
^ІОІ 

УВАГА! АМСТЕРДАМ І ОКОЛИЦЯ! 
ТОВ. СОЮЗ УКРАЇНОК В АМСТЕРДАМІ 

: запрошує на : 

МАСЌОВУ З А Б А В У 
: яка відбудеться : 

В СУБОТУ, 20. ЖОВТНЯ 1951 
в салі RAINBOW CLUB, при Milton Avenue 

Початок о год. 7. ввечорі. 
ДОБІРН А_ ТАНКОВА^ МУЗИКА 

УВАГА! ВУНСАЕЕТ. Р. АИ., І ОКОЛИЦІ! 

УВАГА! Ш І Н А Г О! УВАГА' 
КОНЦЕРТ 

ВІДОМИХ СПІВАКІВ СОЛІСТІВ 
Л І Д І Я Ч Е Р Н И Х (меццосопран) 

МИХАЙЛО мінський (баршоп) 
Фортепіян: Проф. Богдан Пюрко 

В програмі народні й оперні арії, соля, дуети. 

В НЕДІЛЮ, 21. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
год. 7. веч. 

саля: АВДИТОРІЯ ШКОЛИ ШОПЕНА 
(Chopin School — Chicago, Соѓпѓѓ Исе A Campbell Stre. 

Спонзоруе: 
І Аморнканців Українського Походження в ПІикаґо. j 

і УВАГА! АЛЕНТАВН І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
УКРАЇНСЬКИЙ АМАТОРСЬКИЙ ГУРТОК ПРИ 20-тому ВІДДІЛІ 

О.О.Ч.С.У. в АЛЕНТАВН, ПА. 
: відіграс : 

В НВДІЛЮ, ДНЯ 21. ЖОВТНЯ 1951 Р. 
о годині 7:30 ввечорі. 

в ГАЛІ УКРАЇНСЬКОЇ ПРАВОС. ГРОМАДИ в АЛЕНТАВН! 
виставу з побуту У.П.А. під наголовком: 

„ЗА РІДНИЙ КРАЙ-
ІЖІ'ГІІ чистая дохід призначення шх допомогу Воюючій Україні. 

Ваша присутність на виставі буде доказом Вашого розуміння 
конечності боротьби з найбільшим ворогом людства — московським 
комунізмом. 

: 

УКРАЇНСЬКА ПРАВОС. ЦЕРКВА СВ. АРХ. МИХАІЛА 
—: відбуде врочисто :— 

ДЕСЯТЬ ЛІТНИЙ ЮВІЛЕЙ 
НОВОГО ХРАМУ 

(з нагоди нобудованнл і посвячення угольного каменя) 
В НЕДІЛЮ, 21. ЖОВТНЯ 1951 Р. 

(`нято відбудеться в такому порядку: 
9:30 год. рано - Зустріч Владики. 10:00 год. рано С̀в Лрхіг-
рейськя Служби Вожя, що відслужить Високопреосиященшший Лр-
хіспископ Владика МСТИСЛАВ в асисті духовенства гусідного 

округа Співатиме Хор під проводом проф. Т. Пасічника. 
12:30 год. в полуднє — СВЯТОЧНИЙ ВЕНККТ. 

В часі Бенкету промовлятимуть Гопернор РОВЕРТС, Сенатор П А О 
ТОРІ. Майор ІІАРЕНТ 1 ІНШІ. В Концертовій програмі співатиме 
Хор ‚‚Бандура та Шкільна дітвора під проводом проф. Т. Пагіч-
ннка. Тайні ПІЛ проводом Т. Чагарниа. По Веикѓті-Коицерті забава 

,. :і танцями - - Музика М. Каролнншна. 
Цим магмо честь запросити все українське громадянстію з Вўи-

сакет, як рівиож і всіх наших сусідів з Мснвіл, Провіденс, Потакет, 
Кренстон, Бостон, 1 інших на цей Прозвик-Ювілей.. . 

Комітет Парафіяльний. 

ПРИЙМАЄТЬСЯ ЗАМОВЛЕННЯ 
НА НЕДІЛЬНЕ ВИДАННЯ 

„СВОБОДИ" 
НОВИЙ ТИЖНЕВИК ЛІТЕРАТУРИ, 

МИСТЕЦТВА І КУЛЬТУРИ 
Український Народний Союз, виконуючи постанову 

свого Головного Уряду, винесену на рекомендацію Ре-
дакції ‚‚Свободи" на річних нарадах в березні цього року, 
плянус почати з днем 1-го січня 1951-го року видавання 
недільного чиела „Свободи", як окремого тижневика лі-
тератури, мистецтва і науки. Тижневик буде ілюстрова-
ннй та виходитиме під редакцією окремої Колегії, до 
участи в якій будуть запрошені найвидатніші українські 
культурні, мистецькі і наукові сили в цій країні і закор-
доном. 

Передплату на тижневик встановлено дуже низьку, 
щоб тільки могти покрити найконечніші основні кошта 
видавництва. Вона виноснтиме: 

1. Для членів УНСоюзу і передплатників щоденника 
‚‚Свобода": річно — $3.75; піврічно — $2.00; чвертьрічно 
—$1.25. 

2. Для нечлснів і неперсдплатннків щоденника: річно 
— $5.00; піврічно — $2.75; чвертьрічно — $1.50. 

Поодиноко число в продажу коштуватиме 12 центів. 
Покищо — приймаються тільки самі замовлення, без 

грошей. 
Тільки виповніть подане внизу зголошення, витніть 

його та перешліть на адресу „Свободи". 

До: SVOBODA, Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 
З А М О В Л Е Н Н Я 

Прохаю зарахувати мене до передплатників тижне-
вика літератури, мистецтва і культури, що має появитись 
як окреме недільне видання „Свободи" від початку 1952-го 
року. Передплату на тижневик зобов'язуюся вислати не-
гайно, як він почне появлятися. 

(Виповніть по-англійськи!) 
Ім'я і прізвище 
Адреса: 

(№ (S Street) (City) (State) 

(Date)" (Signature)-



СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 19-го ЖОВТНЯ 1951, 4244. 

УНР ПРО НЕВАЖНІСТЬ 
ВАРШАВСЬКОГО ДОГОВОРУ 

(ДОКЮТЙКЕЯ зі crop. 1-ої) 

ліки за незалежність України. 
Коли в листопаді 1919 року у-
пав український регулярний 
протнросійський фронт, уряд 
Української Народньої Респуб-
ліки, знайшовшись у безвихід-
нім положенні, щоб уможливи-
ти дальцу боротьбу України — 
проти большевицької Росії, — 
підписав був з урядом Польщі 

П Р А Ц Я 
ПОШУКУЮ на постійну роботу 
хатню робітницю від 16-50 років, 
одиноку здорову, в лікаря з 2-ма 
дітьми S і 4 роки. Українку або ін-
шої національності, яка добре во-
лодіс українською та російською а-
бо іншою мовами і щоб гарно спі. 
вала, уміла гарно виковувати дітей, 
готовити страву та чистенько прн-
биратн у хаті. Писати: 

BOX 358 
WISHEK, N. DAKOTA. 

Р О З Ш У К И 
Пошукуємо МИКОЛАЯ ТАБАЧУК, 
який знаходиться в Ню Иорку. 
Хтоби про него знав, або він сам, 
прошу написати на адресу: 

BRONISLAW STEC 
Tatianna Stec Cebulak 

162 Straghan St., Hamilton, Ontario 
Canada 

9 Професійні оголошення 9 

Dr. S. CHERNOFP 
223 — 2nd Ave- (Cor. Hth SU) N.Y.C 

TeL GRamercy 7-7697 
Острі t довгочасні недуги чоловіків 
1 жінок. Шкірні Х-Нау. Роздуття 
ашд лікусмо без операції. Переводи-
мо аналізу кровн для супружнвх 
дозволів. — Офісові годннн: Що-

дня від 10 рано до 6:46 ввечорі. 
В неділі від 11 до 1 понол. 

Егзамінація SS.0O. 

Д-р М. МАИЗЕЛЬ 
лікар зі старого краю, говорить по 
украінськи, багато років успішно лі-
куе гострі а застарілі недуги муж-
чии 1 жінок, недуги нирок і сечового 
міхура, ніг та загальне ослаблення. 
Лічення застриками певіціліни та 
інших лікарств. Лналіза ќрови, сечі 
1 інших виділень. Аналізи кровн для 

супружих дозволів. 
107 Е. 17th ST., NEW YORK C1TYI 

коло 4-ої Евеню і Union Sq. 
ГОДИНИ: ЩОДНЯ від 10 рано до 1 

попол., від- 4—7 ввеч., в неділі від 
11—1 попол. 

ЕҐЗАМШАШЯ $ЗЛЮ. 

Dr. Med. R. TYLBOR 
69 East 3rd S t (коло 2nd Ave. N.Y.C. 

TeL GRamercy 5-3993 
Внутрішні недуги. Flouroscopy. X-ray 
Electrocardiograph, Analysis. Перево-
дяжо аиааілу кровн для супружих 

дозволів. 
Офісові годний: щодня 1-S 1 5-8 p.m. 

В неділі від 10-2 попол. 

# П Е Р Е В І З 9 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль. 

ПО НИЗЬКІЙ ЦШІ. 
Голоснтись: 6-10 ранку і 6-10 веч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULGIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave , N. Y. 57, N. Y. 

політичну і військову конвен-
цію у Варшаві 21. квітня 1920 
року, не спинившися перед 
важкими т є р и Т оріяльнимн 
жертвами відносно Західної У-
чраїни. Однак ця конвенція, — 
іроти я,кої галицький екзиль-

ний уряд виніс протест, не бу-
іа ратифікована ні польською 

ні українською стороною і, між 
іншим, тому ніколи не увійшла 
в правну силу. Сам польський 
'ряд не уважав цю конвенцію 

ла. правосильну, коли, не випо-
вівши, її, заключив у Ризі 18. 
березня 1921 року з Совстсь-
кою Росісю договір". 

Далі меморіял стверджує, що 
‚‚За польського панування в 
Західній Україні польський у-
ряд вів політику систематично-
го безоглядного винародовлю-
вання українців. Це доба не-
впинних польських пересліду-
вань, арештів, репресій і на-
сильства та час перманентної 
боротьби між українським на-
родом і польською державою" 
і вичислює цілу низку фактів, 
які ілюструють це стверджен-
ня. 

Переходячи до найновіших 
часів, автори меморіялў заяв-
ляють: ‚,3а 2-ої світової війни 
на західніх українських зем-
лях була створена Українська 
Повстанча Армія (ЎПА) для 
боротьби проти німецької і про-
ти російської окупації. Ўкраїн-

zr 
Б Е З П Л А Т Н А П Р О Б А 

на ревматичні болі 
АРТРИТИЧНІ 

Коли Ри ніколи не ажнкалн ліку 
званого ROSSE TABS на ці не-
значні мккуларні недомагання й 
болі, злучені з ревматизмом і вап-
иенням жил, або з нервовим за-
паленням, то чому не' снробуватн 
його ГЬОГОДШ на наш кошт. 

Його вживають тисячі людей 
впродовж 25 років. 

БЕЗПЛАТНО ДЛЯ ЧИТАЧІВ 
НАШОЇ ГАЗЕТИ 

Запрошуємо Вас випробувати йо-
го без ніяких коштів. Дозвольте, 
щоб ми вислали Вам пачку пов-
воі величини. ЗАЖИВАЙТЕ БЕЗ-
ПЛАТНО 24 ТАБЛИЧОК. Коли не 
будете вдоволені паліативною — 
часовою — полекшою, зверніть 
нам решту й не будете нам винні 
нічого. Така проба не буде кош-
тувати Вас ні одного цента. НЕ 
ВИСИЛАЙТЕ ГРОШЕЙ. ПІШЛІТЬ 
лише негайно Ваше іма В адресу 
Ю- ROSSE PRODUCTS COMPANY, 

Lept 0-5 , 
2708 Parweli Ave., Chlct{o 

адресу 
rtPANY, I 
45. 111. I 

'KEoreKHttnamvtggfctatetaiatpto^traaoiQtgKity 

Український ЮВІЛ ЄР 
мас на продаж всякого рода го-
динники, як мужеські так і жіно-
чі. Можна дістати різнородні пер-
стені, заручинові з брнлянтамн, 
шлюбні -обручки. Столове срібло, 
а також Тризуб в дуже гарному 
виконанні для мужчин і жінок. 
10 процент знижки на всі товари, 
хто купить тепер. Українці, памя-
таАмо, що тільки свій до свого! 
Голоснтись на адресу: 

JOHN SARCHYNSKY 
2928 Poplar S t , Phiia. 30, Pa. 

TeL: ST. 2-7602 

ськнй народ досі продовжує 
свою боротьбу проти російсь-
кого комуністичного понево-
лення. У тій боротьбі він склав 
і складає величезні жертви за 
незалежне життя у своїй дер-
жаві, а не за відновлення поль-
ського панування в Україні. 
Територія, якою Комітет Віль-
ної Европи хотів би розпоря-
днти, є інтегральною частнн(}-
ю Української Народньої Рес-
публікн, що була завойована 
російськими большевиками в 
1920 p., так як в 1945 р. заво-
нована була ними Польща. До-
говором у Явлті 11 лютого 
1945 р. вирішено включити 
Західню Україну до Советсь-
кої України. Що названі землі 
—це територія у к р а їнська, 
ствердив між іншим тодішній 
міністер закордонних справ п. 
Антоні І ден підчас дебати, яка 
відбулася 22 лютого 1945 р. в 
Англійській Палаті Громад в 
зв'язку із згаданою конферен-
ціею в Ялті. Пан Іден заявив, 
що 'питання Східньої Галичи-
ни ,не рссійська чи польська, 
а в переважній мірі українська 
проблема'. Свого права на сво-
боду український народ оборо-
нятиме непохитно за всяких 
умов. 

Комунікат К о м і т е т у для 
Зільної Европи з 22 березня 
1951 року стоїть у яркій супе-
речності до основних прав на-
родів і людини, зокрима до о-
сновних принципів Атлантій-
ської Хартії і Хартії Об'єдна-
ннх Націй, як не менш супе-
речить численним офіційним 
заявам уряду ЗДА і передових 
американських політиків про 
необхідність забезпечення сво-
боди для поневолених наро-
дів . . . Однак заява Національ-
ного Комітету для Вільної Ев-
ропи не може в українському 
народі ослабити щирих почу-
вань глибокої симпатії і пова-
ги до американської нації та 
ие може захитати його віри в 
почуття справедливосте само-
го уряду ЗДА. Дозволяємо со-
бі однак звернути увагу Ва-
шій Ексцеленції, що ця заява 
дала, на жаль, російській боль-
шевицькій пропаганді арґу-
мент величезної ваги. Совєт-
ський уряд, який маскується в 
своїй пропаганді ‚незалежніс-
тю' Совєтської України і на-
віть включив Совєтську Украї-
ну до ОН, має тепер нагоду ля-

З ШИТТЯ ГРОМАД 
І ОРГАНІЗАЦІЙ 

ПОНЌЌІ'С н . и . 
З діяльноіш ( У М А 

В минулому літньому сезоні міс-
цевия осередок СУМА розгорнув 
спортову діяльність, вистаравшись 
в управі міста за дозвіл користува-
тнся спортовоіо площею „Глен". 
Щодня по праці ..підходила" відби-
вакка. ўќраннѓі мій національний 
спорт. Сходилися на площу хлопці 
й дівчата, а також стирші. з ново! 
і старої еміграції і то масово, нераз 
більше, як на громадські сходини. 
Крім відбиванќії забавліованося в 
товариські гри і забави, при чому 
і українська пісня лунала понад 
площею. _ _ _ _ _ 

Комітет Оўди ті школи І ra.il 
Місяць серпень був присвячений 

збірці на фонд будови школи і галі. 
Місцеві священики в асисті коміте-
товнх обходили всі родини нашого 
походження і зібрали в готівці і зо-
бов'язаннях плитних до серпня слі-
дуючого року загальну суму $11,300 
Три родннн пожертвували по 300 
долярів. 

Коли додати останню квоту до 
зібраних уже фондів, то наша Цер-
ква мас. вже біля $80,000. яка то су-
ма буде ще побільшена цього року 
доходом з базару, що починається 
о.0 жовтня ц. р. 

Фраиківськнй Ні'`іір 
Старанням місцевого відділу 

ООЧСУ влаштовано в суботу 22 вв-
оесня в залі Укр.-Амер. Ќлюбу 
краќківський Вечір. Сходини від-
крив п. Коцибала. познайомлюючи 
прнявннх з ціллю цього ж вечора. 
На дальшу програму зложилися: 
деклямація „Пролог до Нового 
Життя" у виконанні п-и Коцур, до-
клад д-р Борковського — „Біогра-
фія Івана Франка", дитяча декля-
мація з „Лиса Микити" у виконанні 
Люби Гель, деклямація п-і Кудрик 
„Прольог до Великих Роковин", ре-
ферат мгра Черевќа В. на тему: 

Іван Франко в літературі і гро-
мадсько-політичному житті", декля-
мація з „Мойсея" у виконанні п. Ре-
вака. інсценізація „Каменярів" у 
підготовці Комітету в складі: п-і 
Кудрик, п. В. Кульчицький, мґр. 

Черевќо 1 у виконанні: май. Черк, 
п. Шморгай, п. Ревак, п. Д. Глуш-
ко, п. Коцур і п. Щур- Гарні декс-
рації п. Кульчйцького, світляні с-
фекти п. Смика. ‚Сходини закінчено 
могутньою піснею „Не п о р а . . . " 

Цей вечір треба зарахувати до 
цілком вдалих. Всі точки виконано 
бездоганно 1 на доброякісному рів-
ні. Публіки майже повна зали, хоч 
могло бути більше. 

С. К. 

ВСТУПАЙТЕ В ЧЛЕНИ 
У. Н. СОЮЗУ! 

ЗЕОРН ВІДДІЛІВ У. 1 . СОЮЗУ 
ВЕТЛЕГЕМ, ПА. — Збори Вр. св. 

Днмнтрія, від. 288, відбудуться в 
неділю, 21. жовтня 1951 p., в ѓод. 
2:30 в галі парохіяльній, 235 Кар-
бон вул. Уряд просить членство я-
витись конечно на збори.—М. Брус, 
предс; Д. Мушастня, кас ; А, Да-
нилюк, секр. 

САВТПОРТ, КОНН. — Тов. їм. Т. 
Шевченка, від. 84, подас до відома 
всім членам, що триквартальні збо-
рн відбудуться в неділю, 21. жовт-
ня, в ѓод. 4. попол.. в галі У. Н. До-
му під ч. 279 Кінґс Гайвей, Вест 
Савтпорт, Конн. Проситься всіх при-
бути на час і поплатити свої місяч-
ні вкладки, та полагодити всі спра-
ви, які будуть на порядку дня .— 
Уряд. 

ПАСАПК, Н. ДЖ. f - Тов. їм. І. 
Франка, від. 87, повідомляс своїх 
членів, що місячні збори відбудуть-
ся в неділю, 21. жовтня 1951 p., о 
год. 2-ій пополудні в приміщенні 
шкільної залі укр. прав, церкви при 
45-47 Hope Ave., Passaic. N. J. Прн-
сутність всіх членів обовязкова, і— 
В. Вродськнй предс; П. Величко, 
рек. секр. В. Табачук, фін. секр. 

ФИЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Місячні 
збори Вр. св. Юрія, відділ 239, від-
будуться в суботу, 20. жовтня 1951 
р„ точно о год. 8-ій ввечорі. Біжучі 
справи секретар буде полагоджува-
тв від 6:30 ввечорі, а тому, що с 
важні справи, присутність членів с 
конечна. — Уряд. 

кати українців відновленням 
польського панування над ук-
країнським народом і вести 
пропаганду немов би то уряд 
ЗДА готовий піддержувати не-
справедливі претенсії Польщі 
на українські землі". 

Копії цього, меморіялў з від-
повідними супровідними лис-
тами розсилається урядам усіх 
демократичних держав, в тому 
числі й екзильному польсько-
му урядові у Лондоні. 

(Укр. Інформ. Бюро) 

CHICAGO, ILL — Monthly meet-
ing of Birth of Holy Virgin Society, 
Branch 259, will be held on Sunday. 
October 21, 195! at the Church Hall, 
4952 So. Paulina St., at 2:00 РАК. — 
P. Trusiak, Rec. Sec. 

ФИЛАДЕЛФІЯ. ПА. — Товарист-
во ‚Дністер", від. 430, подас до ві-
дома, що побір вкладок за жовтень 
а також полагоджування інших о-
безпеченевих і відділових справ, 
відбудуться в неділю, 21. жовтня, 
в годинах від 12—2 попол, в Укра-
їнськім Ќлюбі, при 847 N. Franklin 
St. Всіх тих членів, які без важних 
причин залягають з вкладками бу-
демо змушені згідно з вимогами 
статуту суспендувати. — В. Дяків, 
О. Бакай, Р. Сенќів. 

ЧЕСТЕР, ПА. — Тов. Запорозь-
ка Січ, від. 388, повідомляв своїх 
членів, що триквартальні збори від-
будуться в неділю, 21. жовтня, точ-
но в год. 1:30 попол., в У. Н. Домі, 
4th 6с Ward Sts. В програмі важ-
ні відділові справи, а томў просить, 
ся членів прийти на ці збори. Про-
снтьсл заплатити розмет за жов-
тень. — Е. Воловняќ, секр. 

НАИЛУЧШУ 
Українську або амернкан-
ську машинку додгасання 

Найскорше, і`нйідешев-
где зараз можете набути в 
СУРІ4Х 

П и ш 1 т ь по 
'Інформації. 

S U R M A 
І} East, 7th St 
New York 8, 

N. Y. 

Т Е П Е Р П О Р А ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ САМОХОДОВИХ МБХАНШШ 
І КУРСИ їзди. 

OR. 7-8951 
КУРСИ МЕХАНІКІВ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАМИ 
Постараємося для Вас про еґза-
мін Лайсеису. Наші учні дістають 
дипломи. Помагаємо в одержан-
ню праці. Інструкції в українській 
і англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ 1 НЕДІЛЬНІ. 
Інструктори фахівці. Зал. в 1916. 

L. TYCHNIEW1C2, директор 

Metropolitan Auto School 
155 — 2nd Ave, близько lOtth St 

NEW YORK CITY 

Михайло Канюк 
Український Погребних 

Зааммасться похоронами 

в ППКАГО І ОКОЛИЩ 

Контрольована температура 
в каплиці.' і 

Air Cofld3tiooe(rChapds 

2319-21 W. CHcagp Ave 

CHICAGO 22, l U . 

ARmitage B-4875 

В НЕДШЮ, ПНЯ 21. ЖОВТНЯ 1951 P. 
о 1Z. год. {ніглн Служби Божої) 

вЎкраїнській Православній Церкві С`в. Володимира 
324 East 14th Street 

відбудеться 

П А Н А Х И Д А 
по св. нам. ДОРІ і ОЛЕКСАНДРОВІ ЛОТОЦЬКИХ 

на яку запрошується тих, що знали 
Покійних. 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щирії І Чесна 
Oar Services Are Available Any-

where fa New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE ' 

NEWARK, NEW .'JERSEY 
ESsex 5-5555 

І ^ ^ # # # # ` # # # # # # # # # # # у l####a0ФФФФ01 

' в ќ 

NEW YORK and NEW JERSEY 

АСЕКУРАЦІЯ 
Домів, склепів і убрання від огня; біжутерії, кожухів 
(furs), фотографічних апаратів та убрання від крадіжі; 
вікон в склепах від розбиття як також від всяких ви-
падків в склепах і на хідниках перед склепами; автомо-
білів від огня, випадків та крадіжі Також асекурусмо 

від всяких нещасних випадків та хворіб. 
Ласкаві зголошення в справі всякого роду асекураціі 

та продажі і купна домів, принимаємо в нотаріяльнім 
Бюрі Стефана Ковбаснюка. 

A N T H O N Y S H U M E Y K O 
insurance Broker 

277 Е. 10th Street (коло Евні A) New York З, N. Y. 

ІГ^ГПГІГЧГТГПГ-ІГТГЯГТІИЕЯЗГГІГЧГТГІГ^^ 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
Адвокат О. Е. МАЛЩКИИ—МАПЛС 

який недавно вернув з Каліфорнії отсим повідом-
ляс своїх' бувших і будучих клієнтів та знакомнх 
що він наново відкрив свою канцелярію де пере-
проваджус і полагоджус всякого рода адвокатські 
справи. — Адреса: 

O M E R Е. M I L E S 
805 Society for Savings Bid#., Cleveland 14, Ohio 

Телефон: CHerry 1-7056. Вечер. 4826 PEARL RD., Shadyside 1-8700 

%imj^tn4ZB2bTmttV^^ 

УКРАЇНСЬКА КНИГАРНЯ в ДГГРОИТ 
(давніше: 11672 McDougall Ave.) 

Вигнлас безплатно свій НОВІШ КАТАЛОГ на бажані адреси. 
Подайте свою адресу! 

Понад 250 наголовків різних рідкісних, цінних і нових книжок! 
- Перший в Америці і Канаді правильно зредагований каталог 

по літ. жанрам з відомостями про місце і рік видання та видав-
ництва. Ціни устіянені з видавництвами і книгарнями! 

64. Ніцше Ф.: Так мовив Заратустра, ки. І, П, IV. В-во Я. Орен-
штайка, Коломия і 3.— 

68. Парфанович С.: Загоріла полонини, В-во П. Волчука, 
Ауґсбурґ 1948. 0.50 

69. Парфанович С : Інші дні, В-во П. Волчука, Ауґсбурґ 1948 0.80 
70. Парфанович С.: У Кисні в 1940 p., В-во П. Волчука, Ауґс-

бурґ 1950. 0.75 
76. Свидницькнй А.: Люборацькі, „Укр. Накладня", Київ-

Ляйпціґ, опрявл. 2.00 
80. Старицькня М.: Кнрмелнж у двох книгах В-во „На Чу-

жині" Реґенсбурґ 1948. 1.50 
85. Стефаник В.: Твори, повне видання, „Укр. Слово" Реґенс-

бурґ 1947. і 1.50 
88. Толстой Лев: Відродження (укр. мовою) оба томи в опр. 

„Укр. Накладня" Кнїв-Ляйпціґ 2.50 
148. Аркас М.: Історія України, полоти, опр., сторін 584, В-во 

„Полтава", Аргентина 1947., ілюстрована 6.00 
149. Варвінський О : Образќи з Громадського 1 Письменського 

Розвитку Русинів, у двох опр. томах, В-во Я. Оренштайн 

ч- 2.50 
Україна Ірредеита, В-во Укр. Молоді, 

1.00 

Коломия 
150. Бачинський Ю 

Берлін 1924. __. 
156. Лоценко О.: Літопис Української Революції, рр, 1917-1923. 

Збір цінних документів у двох опр. книгах, 760 ѓтор. 9.00 
168- Лепкий В : Начерк Історії Укр. Літератури, ..Укр. На-

кладня", Киів-Ляппціґ, у двох томах 3.00 
180. Ген. Стефаиів: Українські Збройні Сили. В-во „ЄУВ" 1917. 1.00 
247. 201 Українських Нар. Пісень з нотами, „Укр. Муз. В-во" 

Ню Иорк—Париж в оправі 3.75 
Понадто рівні видання творів М. Вовчка, Каіценкп, Коцюбнн-

ського, Левицького, Мирного, Чайковського і ін. 
ЗАМОВЛЯЙТЕ КНИЖКИ І КАТАЛОГИ: 

UKRAJNSKA KNVHARNIA 
17469 Jos. Campau Avenue, Detroit 12, Mich. U.S.A. 

Ш И Ф К А Р Т И 
ПРОДАЄМО НА ВСІ КОРАБЛІ. 

т 
ГРОПП посилаємо до всіх країв і виплачуємо на остан-

ній пошті. 
АФІДЕВІТИ, петиції та інші потрібні документи на спро-

вадження кревних і .знайомих до Америки зі ски-
тальщини та інших країн. 

ПРОДАЄМО доми та всякого роду бизнеси., 
У всіх справах звертайтеся до звісноѓго 

НОТАРІАЛЬНОГО БЮРА` 
S. KOWBASN1UK 

277 EAST 10th ST., (Near Ave. A.) NEW YORK 3, N. Y. 

Перевози місцеві 

УКРАЇНСЬКЕ 
Далекобіжиі 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. БОГАЧЕВСЬКИИ 

335 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. — TEL. OR 3-2484 

П Л А С Т И Н К И — РЕКОРДИ 
1 % НАИБІЛЬШИП СКЛАД 

HANUSEY MUSIC COMPANY 
Market 7-3093. 724 Poplar St., Philadelphia 23, Pa. 

Пишіть про безплатний каталог. 

iJnichael JLa^anskij 
MANUFACTURING FURRIER 

REPAIRING # REMODELING 
115 W. 30th S t , ' LOngacre 5-6670 ^ New York 1, N. Y. 

3 . БЕРЕЗОВОЌ! 
УКРАЇНСЬКИЙ -ПОГРЕБЕШЌ 

УПРАВИТЕЛЬ 

BERRY FUNERAL HOME, l ac і 
525 East 6th Street, 
New York $,,N. У.̀  

Phone ALgooonqî 4-574e 
:Дв1 нові в иодераіѓіммшшівл-

НІМ СТИЛЮ КАПХЖЯф, 

і; Першорядна обслуга я ydjc по-
! хоронах без pbsattt- aournoaoro 

стаау^ 
ІВАН БРОЩАК, нотар., 4 

УВАГА1 — ГРОМАДЯНИ! 

U N L E Y H A T S H O P 
14 SAINT MARKS PLACE 

NEW YORK, N. Y. 
мав на складі власного 

виробу 
ФІЛЬЦОВІ 

К А П Е Л Ю Х И 
в найновіших фасонах. 

у нас куплені капелюхи 
пртшмосмо до перерібкя. 
Дальше пригадусмо, що 

масмо відділ 
ИУЖЕСЬКОІ ГАЛЯНТЕРП 

а саме: 
першої ихоетя оорочкн, спортові сорочки, піжами, зшшоі иаркн: 

"Іаувоо" 1 "Frutt of the Loom". 
ПРОСИМО ЗАЙТИ І ПЕРЕКОНАТИСЬ ПРО ВИСОКУ ЯКІСТЬ 

МАТЕРІЯЛЬНУ ТА НИЗЬКУ ФАБРИЧНУ Д Ш У ! 
Говоримо по украінсьхн. 

Слухайте каші оголошення по радіо-програмі п. Мельника кожної 
неділі між 7—8 год. рано на хвилях 1480, (станція WHOM). ОТВО-
РЕНО ЩОДЕННО ДО 8:30 веч., в П'ЯТНИЦІ і СУБОТИ до 10:00. 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARKS PLACE, NEW YORK CITY 

між 2-ою а 3-ою Евеню. 

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЖЖ 
чицигуе яогреомоі т # І ІП 

ЇІІНІ тик низькій ex Li #I#V 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЛКРАШЛ 

J O H N B U J H K O 
Licensed Undertaker 6 

437 Е. 5th ST, NBW-YORK ОТЃ 
CHgnifled funerals as low as SIM 

Telephone: GRamercy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНЖЖ 

Заламається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NBV 

YORK І ОКОЛНПЖХ 
Контрольована температура. 

Модерна каплиця до 
ужитку дарові. 

PETER JAREMA 

129 EAST ТЉ'STREET. 
NEW YORK, N. Y. 

TeL: ORchard 4-258Я 

"WHILE ̀  
LARSC 
SSYTK 

WAITING FOR WOLF AND 
'7йН SUGGESTED, 'YOU'D ч 
d WHETHER YOU WANT Т О ` 

'60 ON ? WITHOUT FOOD 
OR BEARERS?'HELEN EXCLAIMED. 
"WITHOUT FOOD OR WATER,'DARNOT 
5AID, " I TRAVELLED. WITH TARZAN 
AND FOUR MEN A N D — m 

„Коли ми ждемо на Волфа і 
Ларсона" — завважав Тарзан 
і— „було б краще, якщоб ви вн-
рішили, чи хочете відійти, чи 
повернутися назад". 

‚ЗідДйти? Без харчів і но-
сильщиків? — закликала Ге-
лен. — „Без харчів і води" — 
сказав Д'Арнот. — „Я подоро-
жував з Тарзаном і чотнрьома 
людьми і..." 

„...і жінкою крізь нетри ці-
лнмя місяцями" — продовжу-
вав Д'Арнот. — „Тарзан піклу-
вався нами і випровадив нас у 
безпечне місце. 

1NTHATCASE,AN0IF 
GIRLS ARE WILLING, їїќ 

READY,'5AIDWARRICK. "AND І ' 
HaEN SAID. ' I WOULD GO ANYWHERE 
WfTH TARZAN^" LETHA ADDED SQJTLy. 

„Якщо так, і якщо дівчата 
собі цього бажають, то я гото-
вий" — сказав Варрик. тЯ 
теж" — сказала Гелен. ;,Х я 
піду повсіх усюдах за Тарза-
ном" — додала мяко Лета. 


